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Magyarság az információs társadalomban

A Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Infokommunikációért Felelős Államtitkársága 2010. december 23-án hozta nyilvánosságra a „Digitális Megújulás Cselekvési Tervet”. Engedjék meg, hogy a Magyarországon kívül élő magyar közösségek szemszögéből szóljak hozzá e témakörhöz.

A cselekvési tervben, az „Intelligens közösségi terek kialakítása, fejlesztése” fejezetben az e Magyarország Pontok mellett az ország határain kívül élő közösségek szolgálatára létrejött tájékoztató helyek, az eMagyar Pontok hálózatára vonatkozó elképzelésekről is olvashatunk. Ezt a tényt elsősorban azok a szakemberek, szervezetek és intézmények fogadták megnyugvással és örömteli várakozással, akik ismerik az előzményeket, az eMagyar Pontok létrejöttének és működésének körülményeit, és akik számtalan érvet sorakoztattak fel amellett, hogy a programot érdemes a tetszhalott állapotából felébreszteni, sőt továbbfejleszteni.

A felvidéki magyarság legismertebb, nemzetpolitikában járatos személyisége, Duray Miklós 2008-ban egy szabadkai konferencián így fogalmazott: „Teljesen nyilvánvaló, hogy az informatika segítségével a leghagyományosabb közösséget, a nemzet közösségét lehet új, közösségszervező eszközhöz juttatni. Ez az eszköz egy ilyen szétszakított nemzet számára, mint a magyar, olyan fontos, mint a sivatagi vándornak az oázisba vezető vezércsillag – GPS kitalálása előtti időkben.”

Megtiszteltetés számomra, hogy erről a nemzeti jelentőségű programról szólhatok annak tükrében, hogy a magyar kormány stratégiájában hangsúlyt kapott; leszögezem, hogy én a programra nem informatikai szakemberként tekintek, mert nem vagyok informatikai szakember, hanem az infokommunikációs eszközök következetes használóinak szemszögéből közelítem meg. Felvidéken élek, és elmondhatom, hogy a felvidék és a Kárpát-medencei magyar közösség, a nyugati magyarság építkezését is folyamatosan figyelemmel kísérem. Az elmúlt húsz év alatt több jelentős nemzetpolitikai programban vettem részt, közösségépítésben, hálózatok működtetésében szereztem tapasztalatot. 

Engedjék meg, hogy felsoroljak néhányat azok közül a hálózatok közül, amelyek kivétel nélkül az infokommunikációs eszközökre alapozva tevékenykednek, a magyarságnak az informatikai társadalomban való bevonását szolgálják.

A Szövetség a Közös Célokért társulás igazgatója vagyok, ez a társulás a Szomszédos államokban élő magyarokról szóló törvény – az ún. státustörvény kapcsán létrejött Kárpát-medencei információs iroda-hálózat felvidéki központjait működteti. Szeretném kiemelni, hogy 2002 januárjában a magyar közigazgatásban mi voltunk az elsők, akik kipróbáltuk az elektronikus ügyintézést,  amikor a Magyarországgal szomszédos hat országban összesen mintegy 40 városban kiépített tájékoztató irodákból segítettünk/segítünk az érdeklődőknek a Magyar Igazolvány iránti kérelmeik elektronikus úton történő továbbításában, a lehetőségekről való tájékozódásban.

A felvidéki irodákat működtető a Szövetség a Közös Célokért öt országos szlovákiai magyar szervezet társulásaként jött létre, és kivétel nélkül úgynevezett Magyar Házakban nyitotta meg az irodákat. Ezek az adott városban, régióközpontban színterei a közösségi életnek. Nem elhanyagolható szempont, hogy nagyrészt magyarországi állami támogatásból, közpénzből jöttek létre, újultak meg és valamely felvidéki magyar szervezet tulajdonában vannak, tehát minden fejlesztés – így például az internet hozzáférés és az infokommunikációs eszközök folyamatos modernizálása is közösségi ügyet szolgál. 

A Magyar Házakban működő hálózatra építve a mi társulásunk lett a magyar Informatikai és Hírközlési Minisztérium részéről 2003-ban meghirdetett Magyarság az Információs Társadalomban program felvidéki lebonyolítója, és lettünk működtetői az első felvidéki eMagyar Pontoknak. Kérem, ne vegyék szerénytelenségnek, ha kitérek arra, hogy a pályázat, amelyre jelentkeztünk, arra ösztönzött bennünket, hogy dolgozzuk ki saját régiónkra a stratégiánkat . A Felvidékről benyújtott Neumann Stratégiánkban szerepelt, hogy az eMagyarország pontok mintájára ún. Neumann-pontokat szeretnénk létesíteni a felvidéki Magyar Házakban, ez  volt a mi stratégiánknak a legfontosabb pontja. (Margóra jelzem meg, hogy ezzel nagyon szerettük volna Neumann János nevét népszerűsíteni a szlovákiai régiókban magyarok és nem magyarok közt, büszkén hirdetve nagy magyar tudósunk nevét.) Ezt a gondolatot vette át az Informatikai és Hírközlési Minisztérium a következő évi pályázatban olyan formában, hogy a Puskás Tivadar Közalapítvány bevonásával pontosan meghatározták, milyen feltételeknek kell megfelelniük a Kárpát-medencében és azon túl létesülő eMagyar Pontoknak. 

A legsikeresebb és leglátványosabb közszolgálati „vállalkozásunk” ezen informatikai fejlesztési program keretében a Felvidék.ma hírportál működtetése 2005-től. És ezt most nem titkoltan reklámnak szánom: az ötletgazda Erdély.ma, a szakmailag legmagasabb színvonalon működő Vajdaság.ma, a néhány hónapja indított Kárpátalja.ma portállal együtt a Felvidék.ma a  „ pont ma” végződésű hírportálok családját alkotja, hogy hálózatot alakítsunk ki. Erdélyiek ötlete volt a ma marokkói domain-névvel jól kifejezhető, hogy mai, friss híreket szeretnénk közvetíteni a szülőföldünkről. A Felvidék.ma az első szlovákiai magyar hírportál, a szerkesztése az egyre növekvő olvasottsága miatt egyre nagyobb felelősséget ró reánk, a visszajelzések alapján pedig a szlovákiai magyar közösség iránt érdeklődők részére gyorsan mérvadó hírforrássá nőtte ki magát.

Indulásunk után egy hónappal már a Google keresőbe beírva a Felvidék szót, garantáltan elsőként ránk talált a kereső, tehát a név választás nagyon jó volt. Aki olvas  bennünket, pontosan tudja, hogy a nemzeti kapcsolatokat kívánjuk erősíteni, ragaszkodunk szülőföldünkhöz, a nevünkkel is ezt üzenjük. És azt is megmutatjuk, hogy lehet modern eszközökkel értékőrző, konzervatív szellemiségű magyar médiumot működtetni Szlovákiában.

A SZAKC irodáiban továbbá vállalkozás fejlesztési központként az Új Kézfogás Közalapítvány, majd a jogutód Corvinus Támogatásközvetítő Zrt.  partnere voltunk/vagyunk, ez az intézmény is – a VFK-k az egész Kárpát-medencét átfogó, a kis- és középvállalkozók megsegítését szolgáló hálózati intézmény.

A magyarországi felsőoktatással kapcsolatos lehetőségekről is a mi irodáinkban nyújtunk tájékoztatást a felvidéki fiataloknak, a Márton Áron Szakkollégium által irányított Kárpát-medencei hálózat részeként, mi valójában az ún. Agóra irodák feladatait vettük át.

Európai Uniós forrásokat felhasználva a szlovák-magyar határmenti együttműködési programokban 2003-tól folyamatos részt veszünk. Jelenleg a negyedik sikeres pályázatunkat valósítjuk meg. Lényege, hogy - Régiófejlesztés forrásai - elnevezéssel adatbázist működtetünk, frissítünk és fejlesztünk annak érdekében, hogy önkormányzatok, kis- és középvállalkozók, civil szervezetek határok fölötti együttműködését segítsük. A szlovák-magyar határ mentén épült hálózatunk neve INFO-NET.

A  Szlovákiai Magyar Közgazdász Társaság háttér-intézménye vagyunk, jómagam a szervezet ügyvezető elnöke vagyok, partnerei lehetünk a nagy múltú Magyar Közgazdasági Társaságnak, a Romániában illetve a Vajdaságban működő testvér-szervezeteknek – ez egy újabb Kárpát-medencei szakmai hálózat. A szlovákiai magyar közgazdászok összefogásának köszönhető a Gazdaság.sk címen elérhető gazdasági hírportál.

Így értelmeztük mi Felvidéken a magyarságnak az információs társadalomba való bekapcsolását.

Ide kívánkozik annak a ténynek a leszögezése is, hogy a bemutatott hálózatok jelentősebb része az első Fidesz-kormány idejében indult, és 2002-2010 között nem szűnt meg, de nagyon gyengén pislákoló takaréklángon működött. Ahhoz, hogy a bemutatott rendszerekről elmondhassuk, hogy valóban hálózatszerűen működnek, az elmúlt években éppen az hiányzott, hogy a hálózati pontok is rendszeresen kapcsolatban legyenek egymással, megosszák tapasztalataikat, erre azonban ritkán volt lehetőség.

A Nemzeti Ügyek Kormányának megalakulás után okunk van azt remélni, hogy a kormányprogramban hangsúlyosan jelenik meg a jól bevált rendszerek működtetése, egyelőre azonban még azzal küszködünk, hogy az elektronikus ügyintézésre alkalmas informatikai rendszer szünetel, a vállalkozásfejlesztési központok még bizonytalan lábakon állnak. Az eMagyar Pontok ügyében azonban, reményeink szerint most áttörés várható.

2003-tól tevékenyen részt vettem a Magyarság az Információs Társadalomban programban, az  intézményesített keretét adó testületben. A program keretében megvalósult legutóbbi eseményen, az új kormány megalakulását követően, 2010. július 15-én Budapesten, a MAITT-ben tevékenyen résztvevő határon túli szervezetek találkozóján  azt a feladatot kaptam, hogy foglaljam össze a program keretében 2003 óta történteket és juttassam el a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium Infokommunikációért Felelős Államtitkárságára. Javaslatunk lényege, hogy a kormány átfogó stratégiai programjában megfelelő hangsúlyt kapjanak az  eMagyar Program irányelvei is, és örömmel szögezhetjük le, hogy ez megtörtént.

Tekintsük át gyorsan, mi történt 2003-tól 2010-ig. 

Nagyváradon 2003. november 14-én fogalmaztuk meg a Nagyváradi Célok dokumentumot, ezt követte 2005-ben egy budapesti szakmai konferencia, 2007-ben Gyöngyösön egy környezetvédelmi fórum, kísérlet arra, hogy zöld programba is bevonjuk az eMagyar Pontokat. A 2008-ban Szabadkán megfogalmazott stratégiai irányelvek után különösen bizakodók voltunk, de valójában a szakmai egyeztetések sora itt megtorpant. A Szabadkai Nyilatkozatot elfogadó határon túli szervezetek a következők voltak: a Burgenlandi Magyar Kultúregyesület (Ausztria), az eTransylvania Egyesület (Románia), a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (Horvátország), a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (Ukrajna), a Magyar Egyesületek és Szervezetek Központi Szövetsége (Ausztria), a Magyar Egyesületek Szövetsége (Horvátország), a Magyar Emberi Jogok Alapítvány (USA), a Magyar Nemzeti Tanács (Szerbia és Montenegró), a Mécs László Polgári Társulás (Szlovákia), a Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség (Szlovénia), a Szövetség a Közös Célokért (Szlovákia), valamint az Ukrajnai Magyar Demokrata Szövetség (Ukrajna). A delegáltak képviselték azokat a határon túli magyar oktatási és kulturális egyesületeket, szakmai és társadalmi szervezeteket, akik biztosítják és együttműködnek az eMagyar/eRégió pontokkal. Ezt már a Magyar-magyar Platform Stratégiai Irányelvei címmel fogadták el.

Érdemes szóba hozni azt is, hogy 2003-tól az akkori  magyar kormány háza táján leginkább a magyarságot szolgáló jelentős intézményeknek, a Határon Túli Magyarok Hivatalának és az Illyés Közalapitványnak a megszüntetéséről lehetett hallani,  ami aztán be is következett. Ezért amikor az Informatikai és Hírközlési Minisztérium 2003-ban ezzel az iránnyal mintegy szembemenetelve, összmagyarságot szolgáló programot hirdetett meg, úgy tekintettünk a program keretében dolgozó néhány elkötelezett tisztségviselőre, hivatalnokra, mint a fehér hollóra. 

Ha áttekintjük, hogy a programnak hány gazdája volt, akkor talán mindenki számára világos, hogy azért futott többször is zátonyra, mert a felelőse és szakmai lebonyolítója folyamatosan változott (2003-2006 között az Informatikai és Hírközlési Minisztérium volt a támogató minisztérium, míg a lebonyolítók a Határon Túli Magyarok Hivatal, illetve a Puskás Tivadar Közalapítvány voltak; 2006 és 2008 között a Gazdasági és Közlekedési Minisztérium égisze alatt futott a program, majd 2008-tól a Miniszterelnöki Hivatal támogatta a programot). Az Informatikai és Hirközlési Minisztérium 2006-os megszűnése után az energiánk tetemes része arra ment el, hogy néhányan kitartóan és elszántan ébresztgettük azt a kormányszervet, amely az informatikai fejlesztéssel együtt „megörökölt” bennünket is. Ebben több-kevesebb sikerrel minden évben eredményesek voltunk, de csak olyan szinten, hogy 2006-tól általában a költségvetés év végi maradékából jutott egyre kisebb összeg az eMagyar Program finanszírozására,  valódi szakmai együttműködésre nem volt sem pénz, sem energia, őszinte akarat sem.

És nézzük meg azt is, hogy a kormányszervekkel ellentétben a határon túli magyar résztvevő szervezetek, amelyek meghívásos pályázat útján kapcsolódtak a programhoz, többé-kevésbé 2003-től változatlanok voltak.

Amikor arról szóltam korábban, hogy a hálózatszerű mködésből éppen az az alapelv hiányzott, hogy az egyes eMagyar Pontok legyenek egymással is kapcsolatban, akkor arra akartam rámutatni, hogy az egyes országokban a pályázati úton elnyert támogatás felhasználásáról nincsenek nyilvánosan elérhető információk. Ami azt jelenti, hogy nem is tudtuk a programjainkat sikeresen egymáshoz igazitani. Nem érdemes számháborút vívni, és találgatni, hogy hány eMagyar Pont alakult, célszerűbb most úgy meghirdetni a pályázati felhívást, hogy nyitottá tenni azon határon túli szervezetek részére, akik képesek szigorú szakmai feltételek mellett közösségi tájékoztató pontot működtetni.

Saját példánkon látom, az nagyon hasznos, ha a magyar kormány tisztázza, hogy milyen feladatokat akar az eMagyar Pontokra bízni. El lehet ezzel kerülni újabb, párhuzamos hálózatok felszerelését. És szerencsés dolog az amúgy is közösségi terekként műkődő Magyar Házakra építeni a programot.

Azt felelősséggel kijelenthetem, hogy a felvidéki Szövetség a Közös Célokért társulás által működtetett eMagyar Pontok tevékenységének irányultsága egybecseng az Új Széchenyi Tervben megfogalmazott, a magyarság egészét átfogó elképzelésekkel, valamint a konferenciánk témájához illeszkedően - a Digitális Megújulás Cselekvési Tervben az eMagyar Pontokkal kapcsolatban konkrétan leszögezett célkitűzéssel, miszerint: „Az  infokommunikáció segítségével a határokon túl élő magyarság az információs társadalom részeként minél szorosabban és közvetlenebbül kötődhessen a magyar kulturális örökséghez és hagyományokhoz. Az internet és a ráépülő digitális infrastruktúra biztosításával elősegíthető a határon túli magyarság információs társadalomba való bekapcsolódása, lehetővé téve ezzel a gazdasági megerősödésüket, szülőföldön való boldogulásukat, valamint segítve a régió fejlődését, versenyképességét és a tudásalapú gazdaság elterjedését.“

Szeretném ráirányitani a tisztelt hallgatóság figyelmét a 2010 – 2014 évekre megfogalmazott Digitális Megújulás Cselekvési Tervnek az Intelligens közösségi terek kialakítását, fejlesztését taglaló fejezetére.

Ebben a fejezetben az eMagyar Pontok hálózatának jellemzőit igy foglalják össze :

· Diverzifikált, az adott régió/ország fejlettségi szintjéhez, az ott élő magyarság igényeihez igazodó, azonban alapműködési elveiben azonos, a szereplők aktív együttműködésén alapuló, öntevékeny és egymással együttműködő egységek hálózata

· jelentsenek egy adott településen közösségformáló erőt,

· váljanak a nemzeti és a helyi kultúra megőrzésének eszközévé,

· a helyi gazdasági élet szervező erejévé,

· az eMagyar Pontok hálózatba szervezett együttese legyen a világ magyarságának közösségi tere.

Megnyugtató, hogy a program megfogalmazói az eMagyarország pontok és a nem Magyarországon működő eMagyar Pontok tevékenységének összehangolását határozták el, hiszen az eMagyar Pontok akkor lehetnek versenyképesek, ha a jóval fejlettebb eMagyarország Pontok hálózatába – ahol csak lehet -  szervesen beépülnek. 

Ha jól olvasom a cselekvési tervhez csatolt táblázatokat, akkor a magyarországi közösségi hálózat megerősítése 2011 első negyedévétől már folyik, az eMagyar Pontok esetében a program megvalósítását 2011 második negyedévére ütemezték, tehát mostanra. Mindkét program a 2013-as év végéig tart, de biztosak lehetünk abban, hogy a kor parancsának megfelelően a feladat ezután is aktuális marad.

Az eMagyar Pontok esetében az a konkrét megfogalmazás is üdvözölendő, hogy a cél a Magyarországon elérhető tartalmak és szolgáltatások igénybevétele. Lehetőséget teremteni a magyar vállalkozások kapcsolati hálójának bővítésére, üzleti kultúra fejlesztésére.

Cél a meglévő pontok infrastruktúrájának modernizálása - szükség esetén -, az eMagyar pontokon igénybe vehető szolgáltatás-portfólió, elérhető tartalmak bővítése. Helyi tudás, kapacitás bevonásával az eMagyar Pontok éves aktivitása bővítendő online képzésekkel, motivációs kampányokkal, üzleti jó gyakorlatok cseréjével, „internet klub”szervezésével, stb.

A leginkább sürgető feladat az eMagyar pontok üzemeltetői hálózatának képzése, a változó, egyre növekvő kihívásoknak való megfelelés érdekében. És monitoring rendszer üzemeltetése, amely alapján az intézkedés elemei pontosíthatóak.

Örömmel konstatáljuk, hogy újra van tehát az eMagyar Programnak gazdája -   a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium intézményében! Várjuk a konkrét lépéseket, amelyek közt ennek a konferenciának a megszervezését egy jelentős, hosszú szünet utáni első lépésnek tartjuk, köszönet a konferencia szervezőinek és mindazoknak, akik az Információs Társadalom Parlamentjében a Magyarország határain kívülre szorult közösség képviselőinek is a legtermészetesebb módon beleszólási lehetőséget adtak/adnak.

