Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Tisztelt Szerkesztők és Olvasók!

Sok szeretettel köszöntök mindenkit a XIV. Országos Honismereti Kiadványszerkesztői Konferencián. Nagy öröm számunkra, hogy ismét ebben a csodálatos városban tanácskozhatunk, és abban a megyében, ahol olyan szépen megmutatkozik kiadványokban is a honismereti munka. A Honismereti Szövetségnek, illetve honismereti mozgalmunknak nagyon fontos, hogy kézzel fogható eredményei is legyenek, - pl. kiadványok, amelyek összegzik, bemutatják mindazt, ami honismereti, helytörténeti szempontból fontos lehet.
Konferenciánk az emlékjelekkel, emlékhelyekkel foglalkozik és bár most főként ezek kiadványainkban való megjelenését tekintjük át, azért engedjék meg, hogy megjegyezzem azt a nem lényegtelen dolgot, hogy az ország minden részében, sok-sok településén mozgalmunk tagjai állítottak emléktáblákat, emlékszobrokat, kezdeményeztek és hoztak létre emlékhelyeket. Ezeket is kézzel fogható eredményeinknek tarthatjuk és ezekre is büszkék lehetünk. Már csak azért is, mert nem egyszer nagyon nagy küzdelmet kellett (és kell) folytatnunk egy-egy emlékjel állításáért, hiszen vagy a politika vagy egyszerűen anyagi okok nehezítik meg jó szándékunk valóra váltását.
Pedig emlékezni kell, emlékezni elődeinkre, történelmünk nagy, meghatározó eseményeire. Az emlékhely, emlékjel talán a legalkalmasabb arra, hogy időről időre összegyűlve emlékezhessünk azokra, akikre tisztelettel tekintünk, akiket példaként állíthatunk a következő nemzedékek elé is. Nagyon fontos, hogy nagy nemzeti nagyságaink mellett legyenek mindenhol, minden nagyobb és kisebb településen is olyan helyi jelentőségű személyiségek, akiket példaként lehet felmutatni. Általában ezen, egy-egy kis közösségnek sokat nyújtó embereknek nincsen emlékjele, illetve nem volt, mert ebből a szempontból az elmúlt két évtized igen pozitívnak tekinthető. Ezzel együtt még mindig vannak elfeledett nagyságaink, még mindig vannak olyan, egykor és ma is köztiszteletnek örvendő emberek, akiknek sírjai méltatlan állapotban vannak. A sírok, melyek a legtermészetesebb emlékhelyei, emlékjelei nagyságainknak. Itt kell hangsúlyoznunk, hogy emlékhelyeket nem csak létrehozni kell, hanem ápolni is. Egy közösség lelki, szellemi állapotát abszolút lemérhetjük abból, hogy milyen állapotban vannak emlékhelyei.
És ebben a témában, ebben az ügyben nem baj a mennyiség sem. Hiszen minél több helye van az emlékezésnek, annál több alkalma lehet a találkozásnak, az összetartozás kifejezésének. A közösség ezekben a megemlékezésekben folyamatosan erősödik. Persze nem mindenhol látják ennek fontosságát, sok esetben ezek a helységek azok, ahol a közösség szétesik, már nem együtt keresik a meglévő problémák megoldását és szép lassan elmenekül mindenki, mert - ahogy legtöbbször elhangzik: nincsen munka. Biztos, hogy ez egy döntő szempont pl. az elvándorlásban, de az sem elhanyagolható momentum, hogy nincs egy olyan erős lelki kötelék, ami jobban odakapcsolná az egyes embereket a szülőföldhöz. Természetesen az emlékezés helyeinek megléte csak lehetőséget nyújt, amivel élni is lehet. De fontos, hogy legyenek olyan emberek, akik felhívják a figyelmet: évforduló lesz, lehetőség az emlékezésre, emberek, akik megszervezik az ünnepségeket. És tanítják az iskolában, viszik a gyermekeket, az ifjakat. - Ez a legfontosabb. Hiszen az emlékjeleket, bár a múltra emlékeztetnek, mindig a jövőnek állítjuk. De ahhoz, hogy ezek jelentsenek is valamit a jövőben, nekünk a jelenben mindent meg kell tennünk pl. úgy, hogy könyveket, folyóiratokat jelentetünk meg. A Honismereti Szövetség és tagszervezetei számos kiadványban tették ezt a múltban, és az elkövetkezendő két-három napban a közelmúlt terméséről részletesebben is beszélhetünk majd. Befejezésül csak azt említeném meg, hogy mozgalmunk lapjában, a Honismeretben mindig is sok szó volt az emlékhelyekről, olyannyira, hogy van is ilyen címmel rovata a lapnak (ha nem is állandó rovata).

Kívánok mindenkinek hasznos időtöltést, jó eszmecserét és a tapasztalatok gyümölcsöző áramlását!
