A MI ISKOLÁNK
         A Buzitai Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola immár 63 éve biztosítja a Kanyapta-völgye gyermekeinek, hogy anyanyelvükön tanulhatnak. 

  
 Iskolánkat jelenleg 132 diák látogatja, összesen 12 településről (Reste, Buzita, Alsólánc, Felsőlánc, Hím, Nagyida, Komaróc, Szeszta, Péder, Jánok, Jászó és Szepsi). 9 osztályban folyik az oktatás, az osztályok átlagos gyermeklétszáma 15 tanuló, amely ideális a tananyag legjobb elsajátítása szempontjából. Nagy hangsúlyt fektetünk az idegen nyelvek tanítására, az angol nyelvet már első évfolyamtól tanítjuk- elsőben és másodikban heti 1 órában, harmadiktól heti 3 órában, majd ötödik évfolyamtól heti 4 órában. Iskolai programunkban megerősítettük a szlovák nyelv oktatását is az óraszámok növelésével. Fontosnak tartjuk a számítástechnika oktatását is, modern számítástechnikai termünk van jelenleg 18 számítógéppel, korlátlan internet hozzáféréssel, interaktív termünk korszerű interaktív táblával.
Honlapunk mindig aktuális információkat közöl az iskola életéről: http://zsbuzica.edupage.org 
    Modern, felújított iskolai könyvtárunk van, amely évente új könyvekkel bővül. Iskolánknak új padjai és székei vannak, így tanulóink esztétikus, szép környezetben tanulhatnak.

    Nagyon sok szakkört működtetünk: citera, néptánc, sport, foci-előkészítő, rajz, angol, szlovák, magyar, matematika, szavaló, akvarisztika, állatgondozási ismeretek, irodalmi, vízi torna, programozás, újságírás. Van iskolarádiónk és két napközis osztályunk. Rendszeresen megjelenik iskolaújságunk, a GÓLYAHÍR. 

    Néptánccsoportunk a KELEPELŐK és CITERÁSAINK különféle hazai és külföldi rendezvények rendszeres fellépői, megszerettetjük és megismertetjük így gyermekeinkkel a népzenét és a néptáncot. Iskolánkon működik a Szepsi Művészeti Alapiskola kihelyezett zongora tagozata is, valamint adott feltételek mellett lehetőség van gitároktatásra is. A környéken egyedi kisállat – parkkal rendelkezünk, kis lakói a nyulak, tengerimalacok, tyúkok, kacsák, libák, galambok, kecskék, bárányok, malacok a gyerekek kedvencei. 
   Sportolóink már első évfolyamtól rendszeres résztvevői a különféle sportversenyeknek: Foci-előkészítő mérkőzései, ügyességi többtusa, fut az egész iskola, később a kosárlabda és atlétika versenyeknek. Iskolánk felújított tornateremmel, többfunkciós aszfaltos pályával, kézilabda- és futball- pályákkal, télen jégpályával is rendelkezik.  
   Iskolánk, mint a környék egyetlen iskolája, tanmedencét üzemeltet. Az úszásoktatás szakképzett pedagógusok vezetésével már első évfolyamtól ötödik évfolyamig heti egy órában biztosított.

  Buzitán működik a környék egyik legjobb futball akadémiája is, ahol lehetőséget kap bármelyik kis futballista 6 éves kortól 15 éves korig.

  Nagyon sok hagyományos rendezvényünk van, ilyenek pl.: Próbabál, Jelmezbál, Szülők-tanárok sportdélutánja, Faültetés, Esti korcsolyázás, Téli és tavaszi vásár, Hit-nap, Karácsonyi- és Anyák napi műsor.
   Célunk, hogy minden tanulónk elérve a kilencedik évfolyamot megtanuljon síelni, korcsolyázni, úszni, táncolni- erre szolgálnak a sí-, úszó- és tánc- tanfolyamok.

    A Bethlen Gábor Alap pályázatából támogatjuk az osztálykirándulásokat, a természeti iskolát, tanfolyamokat, színházlátogatásokat stb. Iskolánk külseje is folyamatosan szépül és újul, kicseréltettük a régi ablakokat, bejárati ajtókat. A közelmúltban megújult az épületeket összekötő tető is, teljesen új külsőt kaptak iskolaépületeink is. Az iskolaudvaron pedig közlekedési pályát alakítottunk ki.
    Azokról a településekről ahonnan nincs közvetlen autóbuszjárat községünkbe iskolánk kisbuszaival szállítjuk be a gyerekeket. Tehát már ez sem akadály, mert közös megegyezéssel minden megoldható. 
   Jó az együttműködésünk a községi hivatalokkal, a szülői szövetséggel, az egyházakkal és a környező középiskolákkal.  Gyönyörű és egészséges környezetben, fákkal, virágokkal körülvéve egy igazi falusi iskola a miénk, ahol elsősorban a GYERMEK a fontos, az ő tudása, az ő egészsége, tehetsége, szórakozása. Fontos az, hogy hogyan jut haza, hogy mivel tölti a szabadidejét, hogy miért örül és miért szomorú.    
        Szeretnénk, ha az Ön gyermeke is a MI ISKOLÁNK diákja lenne!!!
Szeretettel várjuk Önöket a Beiratkozásra, amely 2014.február 4-én /kedden/ 14 00-18 00 között lesz iskolánk első osztályában. 
Kérjük, hogy a szülő közösen a gyermekkel jelenjen meg, valamint hozza magával a gyermek születési bizonyítványát.   
/amennyiben az időpont nem megfelelő, szeretettel várjuk 2014.január 15. és február 15. között bármelyik munkanapon 8 00- 14 00 között./
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Versenyfelhívás!!!

Leendő elsőseink részére             

 rajzversenyt hirdetünk!
1. téma- Kedvenc játékom

2. téma- Kedvenc állatom
A rajzokat A4-es rajzlapra készítheted, tetszőleges technikával /színes ceruza, vízfesték/ Beadási határidő: 2014. febr. 4.- a beiratkozás napja. Rajzodat személyesen is elhozhatod, vagy elküldheted az iskola címére. A rajzverseny eredményéről majd értesítünk, rajzodat megjelentetjük  iskolánk honlapján.
Sok sikert a munkádhoz!
Elérhetőségeink: 
tel,fax:055 46651 14, o9o363341o
e-mail:zsbuzica@kidmoldava.sk
honlap: http://zsbuzica.edupage.org
Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola Buzita
Beiratkozási ismertető
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„Nem elég magyar anyanyelvűnek születnünk, tanulnunk kell magyarul a sírig.“
                                                     /Nagy László/
