Kedves Szlovákiai Magyar Szervezetek!

Ezúton szeretnénk felhívni a figyelmeteket, hogy érdekeink védelmében szükségünk van segítségetekre. Ebben az évben lejárt az Emberjogi Tanács mellett működő Kisebbségi és etnikai bizottság (amely egyben a Kormánybiztosi Hivatal tanácsadó szerve is) mandátuma, és a napokban kerül sor a Kisebbségi bizottság tagjainak újraválasztására. A szlovákiai magyarokat 5 rendes és 5 póttag képviselheti a Bizottságban. Látni kell, hogy a Kisebbségi bizottság csak tanácsadó és véleményező állami szerv. Ugyanakkor a részvételi demokráciának az egyetlen olyan fóruma, amely bele tud szólni a kisebbségeket érintő kérdésekbe, alternatív jelentést dolgozhat ki a nemzeti kisebbségek helyzetéről stb.
A Bizottság tagjait az egyes nemzeti kisebbségek civil szervezetei választják meg. A Kormányhivatal önkényes módon megváltoztatta a Kisebbségi bizottság tagjai megválasztásának szabályait. Míg eddig a szervezetek delegálták és választották őket, most a jelöltek közül egy néhány minisztérium alkalmazottjaiból felállított testület előválogatást végez, és csak az általuk javasolt jelöltekről lehet majd szavazni.

A Szlovákiai Magyarok Kerekasztala ezzel az eljárással nem ért egyet, hiszen alapjaiban sérti a választás szabályait. A nagy botrányt kiváltott eljárásra a Kerekasztal azzal reagált, hogy levelet intézett a külügyminiszterhez (ő az Emberjogi Tanács elnöke), amelyben megfogalmazta a kifogásait, és leszögezte, hogy nem jelöl jelölteket a Bizottságba. Ugyanakkor megnevezte azt a tíz személyt, akik mind szakmai, mind pedig eddigi munkásságuk alapján méltóképpen tudnák képviselni a szlovákiai magyarokat a Bizottságban. Egyelőre nem lehet tudni, hogy választhatóvá válhatnak-e ezek a személyiségek, de fel kell készülni arra, hogy ha igen, akkor a július 4-én megvalósuló választói gyűlésen a szlovákiai magyar szervezetek megválasszák őket.
Minden szlovákiai magyar szervezet részt vehet szavazati joggal a választói gyűlésen, amennyiben regisztrálja magát a Kormányhivatalban. Erre július 27-ig, péntekig van lehetőség. Az alábbiakban ennek a feltételeit és menetét foglaljuk össze.

Milyen szervezetek regisztrálhatják magukat? Regisztrálhatnak-e kultúrházak, könyvtárak stb.?
Bejegyzett szervezetek a következő formák alapján:

· polgári társulások,

· alapítványok, 

· jogi személyek társulásai,

· nonprofit közhasznú szolgáltatók, 

· jótékonysági alapok,

· bejegyzett egyházi vagy vallási társaságok, amelyek aktívan tevékenykednek nemzetiségi kisebbségi ügyekben.

Kultúrházak, könyvtárak, iskolák, sajnos, nem tudják magukat regisztrálni, mivel őket az eljárási szabályzat nem sorolja fel. 

Milyen mellékletek kellenek pontosan a regisztrációhoz és melyiket kell hitelesíteni?
· a regisztrációs lap kitöltve, aláírva. Ezt nem kell hitelesíteni. Lásd a mellékletben.
· az alapítást vagy regisztrációt igazoló okirat hitelesített másolata – legegyszerűbb a Statisztikai Hivatal által kiadott igazolást használni (Potvrdenie o pridelenia IČO), 

· az alapszabály hitelesített másolata, 

· a szervezet jogi képviselőjét igazoló okirat eredetije vagy hitelesített másolata – itt legegyszerűbb a kinevezési okirat (Vymenúvací dekrét),

· a választó személy hozzájárulása személyi adatainak használatához – itt csak aláírás kell hitelesítés nélkül. Lásd a mellékletet.

Hová kell beküldeni ezeket a dokumentumokat?
Postai úton kell eljuttatni a Kormányhivalba. A feladás legkésőbbi időpontja 2014. június 27. Cím: Úrad vlády Slovenskej republiky, sekcia národnostných menšín, Námestie slobody 1, 81370 Bratislava.
Ki képviselheti a szervezetet?
A szervezetet képviselheti maga a vezető vagy más személy, vagy bárki más, akit ezzel megbíz. A regisztrációs lap alján szereplő keretben lehet feltüntetni az illető adatait. Lehet a szervezeten kívülálló személy is – nincs semmiféle megkötés ezzel kapcsolatban. 

Vigyázat! Csak egy személy nevét szabad feltüntetni! Ha több név kerül a lapra, automatikusan érvénytelenítik, és a szervezet a továbbiakban semmilyen formában nem vehet részt a folyamatban!

Mi történik, ha a bejelentett személy mégsem tud elmenni?
A szabályok nem zárják ki, hogy a szervezet vezetője más személyre ruházza át a képviseletet (aki pl. más szervezet nevében biztosan ott lesz a gyűlésen). Ebben az esetben az a személy, aki ténylegesen részt vesz a választáson július 4-én, a helyszínen személyesen mutatja be a beregisztrált szervezet vezetője által aláírt megbízó levelet. Csak olyan szervezetet képviselhet, amely előzőleg beregisztrálta magát. Fontos, hogy a megbízott helyettesítő személy kitöltse és aláírja a személyi adatainak felhasználásához való hozzájárulásról szóló nyilatkozatot is. Tehát más szervezet nevében ezzel a két dokumentummal képviselheti a másik szervezetet, ebben az esetben több szervezet nevében is szavazhat majd.

