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Brüsszel, 2016. január 26.
Tisztelt Petíciós Bizottság!

Élve az Európai Unió működéséről szóló szerződés 227. cikkében és az Európai Unió Alapjogi Chartájának 44. cikkében lefektetett petíciós jogunkkal, petíciót kívánunk beadni a vasútállomások és megállóhelyek nevének két nyelven történő feltüntetése érdekében az Európai Parlamenthez.
A Szlovák Köztársaság vasútállomásain és megállóhelyein nem megengedett kétnyelvű település-megjelölések problémájával fordulunk Önökhöz segítségért. A helyzet annál is inkább érdekes, hogy a szlovák állam a közúti táblák esetében törvényben teszi lehetővé a települések kétnyelvű megjelölését. A települések kétnyelvű megjelölését a vasútállomásokon viszont megtiltja és erőszakkal eltávolítja azokat a kétnyelvű feliratokat is, amelyeket az önkormányzatok saját költségükre helyeztek ott el. Ezen petíció célja a vonatkozó szlovákiai jogszabályok olyan módon történő módosítása, amely lehetővé tenné a vasútállomások nevének kétnyelvű megjelölését, úgy, ahogy az a közúti forgalomban a gyakorlatban megvalósul.
A vasúti szolgáltatások igénybe vétele során a magyar kisebbséghez tartozó uniós polgárok számára Szlovákiában hozzáférhetetlen a nemzeti kisebbségi településnevekkel kapcsolatos kétnyelvű tájékoztatás. A kisebbségi nyelvű helységnévtáblák hiánya a vasúti megállóhelyeken indokolatlan és a nemzeti kisebbséghez tartozó uniós polgárok másodrendűségét erősíti.
A jelenlegi helyzet leírása és eddigi tevékenységünk

A Szlovák Köztársaság Európa Tanácsba történő felvételének egyik feltétele a kétnyelvű helységnévtáblákról szóló törvény elfogadása volt. A településeknek nemzetiségi kisebbségi nyelven történő megjelöléséről 1994-ben elfogadott 191/1994 számú törvény (táblatörvény) lehetővé teszi a települések nevének kisebbségi nyelven történő megjelölését azon településeken, amelyekben a nemzeti kisebbséghez tartozó személyek aránya eléri a település lakosainak 20 %-át (ld. 1. számú képmelléklet). Az elmúlt években polgári mozgalmak és politikai tömörülések többször kérték a szlovák kormányt a törvények módosítására a vasútállomások kétnyelvű megjelölésének lehetővé tétele érdekében. A törvény ennek ellenére máig nem biztosítja a vasútállomások és megállók kétnyelvű megjelölését (ld. 2. számú fényképmelléklet ugyanarról a községről).
A Szlovák Köztársaságban a cél elérése érdekében a következő lépéseket valósítottuk meg:
· 2013-ban több száz polgár levélben kérte a Szlovák Köztársaság közlekedési miniszterétől a vasútállomások kétnyelvű település-megjelöléseinek lehetővé tételét, a minisztérium a kérelmet elutasította;
· polgári társulások, a kisebbségi kormánybiztos és politikai pártok több alkalommal jogszabály-módosítást javasoltak, amelyek elvetésre kerültek; 

· 2013-ban 58 olyan település, ahol a magyar kisebbség aránya 20% feletti, a Közlekedési Minisztériumhoz kérelmet nyújtott be, hogy az érintett települések vasútállomásain engedélyezzék a települések nevének kétnyelvű megjelölését, kérelmüket elutasították;

· polgári megmozdulás keretében többször kétnyelvű helységnév-megjelöléseket helyeztünk el vasútállomásokon (3. számú fénykép), hogy felhívjuk a problémára a figyelmet, a táblákat minden egyes esetben három napon belül eltávolították.
Megoldási javaslat 

Kérjük az Európai Parlamentet, hogy hívja fel a Szlovák Köztársaság kormányát arra, hogy a vonatkozó jogszabályokat úgy módosítsa, hogy az állami vasutak hivatkozott állomásai és megállóhelyei két nyelven, a hivatalos állami nyelv mellett kisebbségi nyelven is kerüljenek megjelölésre.

