Dejiny na sms.
Skúmali sme učebnice dejepisu a vlastivedy, z ktorých sa na Slovensku učia na maďarských menšinových základných školách podľa oficiálnej osnovy Ministerstva školstva SR.





V 3. a 4. ročníku sa ešte nevyučuje dejepis, v týchto triedach sa učia vlastivedu. Výuka dejepisu sa začína v piatom, a trvá až do deviateho ročníku.

S čím sa stretne tretiak ako prvé na hodine vlastivedy:
Vlastiveda, 3. ročník:
Slovenské súvislosti: 24 strán
(Svätopluk, slovanský predkovia, vznik slovenského jazyka, Štúr, Bernolák, slovenská hymna, M.R. Štefánik, Praveké pamiatky, Vzácne mestá, Hrady a zámky)

Maďarské súvislosti: 0 strán, 0 riadkov
Vlastiveda, 4. ročník:
Slovenské súvislosti: 26 strán

(Prešovský kraj, menšiny: Rusíni, Ukrajinci, Poliaci!, Bratislava, Košice, Východná, Detva Myjava, Gombasek,Východná, Fačkovb, Martin, skanzen Zuberec, skanzen Pribylina,  myjavské kroje, ždiarske kroje, detvianske kroje, tradičné slovenské jedlá, Kráľova hoľa, Kriváň, Devín, Dunajec, Ružín) 

Maďarské súvislosti: 1 odsek, 3 ľudové piesne
V 5. ročníku vlastivedu už mení dejepis. Musíme konštatovať, že zo strany autorov a vydavateľa učebnice je jasne uvedené, že sa jedná o učebnice, ktoré boli prvotne pripravené pre školy so slovenským vyučovacím jazykom. Preklady týchto kníh sa dostávajú k maďarským žiakom.
Dejepis, 5. ročník:
Slovenské súvislosti: 12 strán

(moravská Venuša, Podolin, Štefánik, SNP, Štúr, Zobor, nová budova Matice Slovenskej, Slovenská Národná Knižnisca, skanzen Pribilina, prvé knihy, prvá kniha vytlačená na Slovensku, prvá po slovensky písaná kniha, prvé slovenské noviny, prvý slovenský film, slovanské bohovia)

Maďarské súvislosti: 0 strán, žiadny text

zaujímavosť: miniatúrna mapa Maďarska z r. 1513, obraz s fonetickým menom Juraj Dóžu (v madarčine sa používa Dózsa György, resp. vyobrazenie Svätej Koruny, bez uvedenia názvu)
Dejepis, 6. ročník:
Slovenské súvislosti: 7 strán

(praveké a stredoveké vykopávky, moravská Venuša, Venuša z Nitrianského Hrádku, Marcus Aurelius – Trenčín, Slovania, Cyril a Metód) 
 
Maďarské, prípadne hunské súvislosti: 2 citáty a jedna mapa

(obidve citáty s negatívnym obsahom pre Maďarov. Citát o porážke Maďarov sa skončí s prekvapujúcou výzvou: „Zopakuj vlastnými slovami.“ Preto považujeme túto výzvu za prekvapujúcu, nakoľko ako sme videli, žiak maďarskej národnosti len v 6. ročníku sa stretne prvý krát s históriou Maďarov, a to hneď skrz negatívnej udalosti. „Prvý dojem sa nedá získať na druhý raz.“ - mohli by sme vtipkovať, ak by táto situácia nebola tak negatívna. Avšak opakovanie je matkou múdrosti – takto sa dá najviac zapamätať, kam, k akému národu patrí ten, ktorí sa hlási za Maďara.)

Podľa súčasnej učebnej osnovy toľko bolo dôležité vedieť o Maďarov do roku 1492. To potvdzuje aj mapa vtedajšieho rozdelenia Európy, pri ktorej Maďarské kráľovstvo je komentované vetou „Existovali aj iné štáty.“
Dejepis 7. ročník:
V 7. ročníku už jasne môžeme konštatovať, že tieto učebnice boli písané s cieľom, aby sa z nich vyučovali slovenské dejiny na slovenských školách. Toto konštatujú namiesto nás v úvode aj autori. Čo je aj korektné. Veď každý národ prvotne sa venuje vlastnej histórie. Tento postoj sa stáva problematickým len vtedy, ako z týchto učebníc sa učia aj žiaci maďarských škôl. 

Po prečítaní Úvodu, nemá veľký zmyseľ skúmať slovenské či maďarské súvislosti, veď proklamovaným cieľom knihy je prezentácia dejín Maďarského kráľovstva a Habsburgskej Monarchie zo slovenských aspektov. Aj napriek tomu však nájdeme 11 strán ktoré sa venujú dianiam, ktoré sú dôležité nielen z hľadiska spoločných, ale aj z maďarských dejín.

Je dôležité poznamenať, že ako doporučenú literatúru táto učebnica spomína až 16 diel písaných v slovenčine, a len jedno v maďarčine (čo je však maďarský preklad slovenského originálu :-) )

Dejepis, 8. ročník:
Ako sme v predchádzajúcom ročníku zistili, cieľom učebnice je oboznámiť žiakov s históriu slovenských predkov. 41 strán sa venuje čisto slovenským témam, 1 strana sa venuje rakúsko – maďarskému zmiereniu, a 6 viet maďarskej revolúcie a boja za slobodu z r. 1948.

Dejepis, 9. ročník:
V 9. ročníku už nie je ani Úvod, namiesto toho sa uvádza Deklarácia Česko-Slovenskej Národnej Rady. V učebnici okrem toho je ešte 51 strán slovenských a 2,5 strany maďarských reálií. Tie sú menšiny v ČSR 2 strany, a revolúcia v roku 1956 pol strany.

Toto je krátky súhrn učebníc vlastvedy a dejepisu, ktoré sú oficiálne v r. 2016. Tieto učebnice samozrejme nevenujú sa len dianiam slovenského, či v malej miere maďarského národa, ale sa venujú aj európskym a svetovým dianiam. V žiadnom prípade by sme nechceli hodnotiť tieto učebnice z odborného, historického hľadiska. Nie je našim cieľom a ani nie je v našich silách vyjadriť, s akou váhou a v akom aspekte by sa mali byť  jednotlivé historické udalosti prezentované v učebných osnovách. Laickým prístupom voliča však toľko môžeme konštatovať, že priemerný žiak maďarskej základnej školy od tretieho až po deviaty ročník sa učí históriu slovenského národa. Je nevyhnutné aby Ministerstvo školstva sa začalo venovať návrhom, ktoré už vyše desatročia ležia na stole ministra, a venujú sa téme zmeny učebných osnôv takým spôsobom, aby výuka slovenských dejín neutrpeli v ničom s tým, že sa osnova rozšíri aj o maďarské dejiny.
15. marca 2016.







Hnutie My Sami
