Nekrológ
Kedves gyászoló család, tisztelt gyászoló gyülekezet!

   Felvidéki magyar nemzeti közösségünk kiválóságától, hazai kulturális és közművelődési életünk meghatározó egyéniségétől, a rendkívüli szervezőkészséggel és sokoldalú tehetséggel megáldott vezetőtől, tanártól, elnöktől, igazgatótól, férjtől és édesapától, a közösségi szolgálatot  minden körülmények között vállaló és azt mindig mély alázattal végző személyiségtől, baráttól és kollégától Kolár Pétertől búcsúzunk itt Kassán, aki ebben a városban született hét évtizeddel ezelőtt és aki a múlt héten szeretett városában hunyt el.
   Kolár Péter  nagyszerű indíttatást, jó példát, kiváló útravalót kapott pedagógus szüleitől, akikkel a Késmárk melletti Kisszalókról , miután a múlt század ötvenes éveinek elején újjáalakultak a magyar iskolák,  a Rimaszombat közelében lévő Csíz fürdőbe került. Az itt töltött esztendők meghatározóak voltak számára. Itt kezdett ugyanis iskolába járni, itt kezdte zenei tanulmányait, ezen a kis fürdőhelyen szívta magába a magyar szót, itt találkozott az akkor még újnak számító Csemadok színjátszó csoportjának próbáin  a magyar irodalommal, s a színjátszás szeretete innen  eredeztethető. Ezután Rimaszécs, majd Tornalja következett, ahol édesapja volt a magyar gimnázium igazgatója, akit amiatt váltottak le, mert intézményvezetőként nem akadályozta meg, hanem megértéssel fogadta, hogy a diákok a magyar irodalom órán nemzeti imánkat, a himnuszt tanulták és énekelték. Ezután Péter ismét Rimaszécsen tanult, majd a hajdani Magyarország első gépipari technikumában, a Kassai Ipariskolában folytatta tanulmányait.
  Az érettségit követően a Kassai Műszaki Egyetemen tanult, de párhuzamosan az esti konzervatóriumot is elvégezte. Több népzenei együttes zenei vezetője és prímása lett. Szervezte az Új Nemzedék néptánccsoportot, segítette a színjátszó együttes fellépéseit, irányította a kassai klubéletet, majd 1968-69-ben, a Csemadok egyik kassai vezetőjeként részt vett a Thália  megalapításában. Részt vett a kassai magyar értelmiségi csoport, a  Batsányi Kör munkájában és ott volt a Kazinczy Napok 1967-es indulásánál. Ebben az időszakban  a Magyar Ifjúsági Szövetségben is tevékenykedik.
  Az 1968-as Prágai Tavasz megtorpanása és megtorlása után a további tanulmányoktól eltanácsolták. Így került  -- apja halálával szinte egy időben az utcára. Ekkor a Budapesti Műszaki Egyetem Gépészeti Karán találta meg a továbbtanulás lehetőségét. Itt végezte el a mérnök-tanári szakot is, ami később arra jogosította fel, hogy hajdani iskolájában, a kassai Ipariban is taníthasson. Természetesen Budapesten is  részt vett az ott tanuló mintegy háromszáz felvidéki hallgató mozgósítását szervező munkában, s elnöke lett a Szlovákiai Magyar Ifjúsági Szövetség budapesti szervezetének. Nagyon fontos döntése volt, hogy a promóciót követően hazajött a szülőföldjére, s tervezőmérnöki tevékenysége mellett  a Csemadokban is folyamatosan dolgozott. Szervezte a klubéletet, zenélt a Regös, illetve a Kassai Gépgyár, a VSS együttesében játszott a Szép Szó irodalmi színpadban, művészeti vezetője volt  Csermely Kórusnak, szervezte a kassai magyarok kulturális életét. Kezdeményezője és szervezője lett a Somodi Művelődési Táboroknak és az országos klubtanácsnak.
   1980-tól a szlovákiai magyar kultúra hivatásos dolgozója volt, a Csemadok kassai és Kassa-környéki titkára. A rendszerváltás évében keresték meg a Thália Színpad művészei, hogy vállalja el a színház vezetését. Nemcsak elvállalta, hanem l990 júliusával az addig Komáromhoz tartozó kassai színházat sikerült önállósítania. A minisztérium által kiírt  igazgatói pályázatot megnyervén az 1990-es évadtól négy év megszakítással 2011-ig a kassai Thália vezetője.
   A rendszerváltozás időszakában részt vesz a szlovákiai magyar pártpolitika szervezésében, az Együttélés Politikai Mozgalom elnökségi tagja lett. A kilencvenes évek elejétől Kassa óvárosának önkormányzati képviselője, majd az egységes Magyar Koalíció Pártja Országos Tanácsának is a tagja volt A Magyarok Világszövetségében is vezetőségi tag,  részt vett a Duna Televízió létrehozásában, majd annak kuratóriumi tagja. Szlovákia önállóságát követően a Szlovák Televízió tanácsának is tagja. A Mečiar-korszak kultúrpolitikája ellen felemelte szavát, ennek következtében eltávolították a Thália Színház éléről. 

  1996-ban megválasztották a Csemadok főtitkárának. Ezt a tisztséget akkor vállalta, amikor a szövetséget az új szlovák állam megfosztotta az alanyi jogon járó , a működést korábban biztosító anyagi támogatásától. A Szlovák Kormány Nemzetiségi Bizottságában követelte, hogy a számbeli kisebbségben élő nemzeti közösségek kapjanak kulturális tevékenységük megvalósításához állami támogatást. A kisebbségek képviselői megválasztották a kulturális támogatásokat elbíráló bizottság első elnökének.
   A Csemadok Országos Közgyűlése 1997-ben megválasztotta a szövetség országos elnökének. Ezt a tisztséget 2000-ig töltötte be. Ekkor tért vissza Pozsonyból a Thália Színház élére, ahol neki köszönhetően létrejött a Márai Stúdió. Az ezredfordulón a kassai tagság megválasztotta a városi választmány elnökének, s ezt a tisztségét becsületesen ellátta egészen haláláig. 
   Kedves gyászolók, tisztelt jelenlevők!

   Nem tudok, nem tudunk mit kezdeni a gondolattal, s azzal a valósággal, hogy Kolár Péter fizikai mivoltában, hús-vér emberként immár nincs, nem lesz, nem lehet  közöttünk. Szinte az utolsó  hetekig, amíg megromlott egészségi állapota ezt lehetővé tette, Péter szervezett, irányított. Rengeteg terve volt, elég, ha csak a Fábry Zoltán hagyatékkal és házzal kapcsolatos elképzeléseire , vagy éppen a neki köszönhetően szépen felújított kassai pinceklub, valamint  a Márai-ház jövőjével kapcsolatos terveire, remek ötleteire gondolunk.
  Kolár Péter nagyszerű munkát végzett, közösségi szolgálata példaértékű nemcsak a kassaiaknak, de egész felvidéki magyarságunknak. A sok díj és elismerés mellett ezúton is köszönjük Neked mindazt, amit értünk, kultúránkért, magyarságunkért tettél. Alaposan feladtad a leckét a kassai magyaroknak, szövetségünknek, a Csemadoknak s egész közösségünknek , ha folytatni akarjuk azt a munkát, amelyet te évtizedeken át eredményesen végeztél.

  Tavaly ősszel, amikor Brüsszelben közösen vettük át a legrangosabb európai civil díjat a Csemadok nevében, majd azt követően Kassán a Helytállásért-díj odaítélésekor köszönőbeszédedben röviden szóltál a múltról, ám annál bővebben kifejtetted a jövővel kapcsolatos elképzeléseidet és aggályaidat. Megszívlelendő és főleg követendő mindaz, amit röviden úgy foglaltál össze, nem szabad csüggedni, nem lehet feladni nemzeti azonosságunkat, anyanyelvünket, kultúránkat. Azt mondtad, hogy meg kell találni azokat, akik a nehéz körülmények ellenére is élére állnak a kassai magyarságnak. Bölcs szavaid, intő figyelmeztetésed, de főleg sokrétű munkásságod legyen az útmutató mindazoknak, akik  folytatni fogják , akik komolyan gondolják azt a közösségi szolgálatot , amely végigkísérte földi életedet s amely nélkülözhetetlen lesz a jövőben is. 

  Emlékedet megőrizve,s remélhetőleg munkásságodat folytatva köszönjük a Teremtőnek , hogy voltál. Nyugodj békében! Isten Veled!
