Estimado/a  Sr./ Sra. Alcalde: 
Como alcaldesa del pueblo de Kalonda (Eslovaquia) le escribo a usted, mi compañero/a. Ambos sabemos que es nuestro deber promover el bienestar y la prosperidad de nuestros ciudadanos. Así que creo que puedo contar con Usted referente a mi petición. 
El día 3 de abril de 2017 el FUEN (Federal Union of European Nationalities) la organización de las minorías nacionales indígenas europeas lanzó el programa Minority SafePack Initiative. Esta iniciativa  Ciudadana Europea consta de colección de firmas  para la protección de los derechos de las minorías indígenas de Europa. Durante la recolección de firmas, tenemos un año para reunir alrededor de 1 millón de firmas en toda la Unión Europea. Esa fecha termina el 3 de abril de 2018. 
La Iniciativa se puede firmar online aqui: https://ec.europa.eu/citizens-initiative/32/public/#/
o se puede imprimir desde la paguina:  http://www.minority-safepack.eu/#collect
Esta colección de firmas no está en contra de la mayoría de las naciones de los respectivos países. El éxito de la recopilación de firmas y la creación de los mínimos de proteccion  legales európeos no obstaculizarían la prosperidad de las naciones de la mayoría. Por lo tanto, esta iniciativa no es contra alguien, sino para alguien.
Aunque en algunos países se respetan nacionalidades diferentes y se garantizan los derechos de las minorías, no todos los Estados miembros de la UE pueden decir esto sobre sí mismos. Ahora queremos ayudar a estos países. Los líderes de la mayoría deben respetar  las leyes que estén a favor a las minorías nacionales y que los miren como un valor agregado para todo el país. En el pueblo de Kalonda viven eslovacos, húngaros y gitanos. Dos minoías estan presentes en este pueblo de Eslovaquia
Les pido a ustedes y a vuestros conciudadanos que nos apoyen con sus firmas y la distribución de la información sobre la colecta. ¡Nuestro asunto común es crear una Europa más habitable y adorable!
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