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Gyászoló Testvéreim!
Duray Zsuzsanna értékes, sokoldalú ember volt. Nemcsak a matematika, hanem a közélet, a politika is foglalkoztatta. Olyan családban nőtt fel, ahol a közjóért vállalt tevékenység mindig az első helyen volt. Erős támasza lett Miklósnak, és háttérembere egy nehéz, nemes közdelemnek, amelynek egyik eredménye a magyar iskolahálózat megtartása lett.

Szakmáját tekintve matematikus volt, egyetemi oktató. Olyan ember, akit munkatársai is tiszteltek és szerettek. Annyira, hogy amikor életének talán legnehezebb időszakát élte a nyolcvanas évek első felében: ő otthon egyedül, mert férje politikai fogolyként ült a kommunista Csehszlovákia börtönében, akkor leginkább tanszéki kollégáira számíthatott, akik nemcsak támogatták, hanem oltalmazták is őt. Köszönöm, hogy most is itt vannak, hogy jelenlétükkel fejezzék ki részvétüket.
Pán docent Toman, pán dr. Šuster, a pán profesor Škoviera. V mene rodiny Vám ďakujem za Vašu učasť na tejto rozlúčke. Viem že Vaša katedra v daných rokoch totality, znamenala pre Zsuzsanna Duray nielen pracovisko ale aj duševný útech. Ona spomínala na tie časy vždy len v dobrom. Bola dobrá odborníčka a spoľahlivá kolegyňa. Ako vyjadrenie úprimnej sústrasti, v Bratislave, na budove fakulty, teraz je vyvesená smútočná zástava na jej pamiatku.
Pán docent, ona nezabudla na osemdesiaté roky. Keď československá komunistická politická moc väznila Miklósa za jeho aktivity pre ľudské práva, v záujme maďarskej menšiny, a pre menšinové školstvo, stáli ste pri nej v práci, a boli ste silnou oporou a ochranou. Ďakujem za vaše modlitby a za Váš karakánny postoj. Nech pán Boh spomenie na slovo z knihy Žalmov: „z prachu dvíha slabého, zo smetiska povyšuje biedneho”.
„Az Isten segítségét soha nem szabad olyanért kérni, ami emberfeletti. Nem csodákat kell kérni, hanem a valósággal összeegyeztethető dolgokat” – ezt Duray Zsuzsa mondta néhány évvel ezelőtt.

Most mi se emberfeletti nagy dolgokat kérjünk az Úrtól, hanem a látható valóságból kiindulva: vigasztalást. Vigaszt a legközelebb állók lelkének!
Kedves Miklós és Áron!

Ezékiel próféta könyvének igéivel fordulok hozzátok. A prófétai könyv 24. fejezetének 16. és 17. verséből így hangzik az ige:

„Emberfia! Én most hirtelen halállal elveszem tőled azt, aki neked kedves, de te ne gyászold, ne sirasd, könnyedet se hullasd! Csak halkan sóhajtozz, ne gyászold úgy, ahogy a halottakat szokták!” (Ez 24,16-17).

Isten most ebben az igében nyújtja felétek a vigasztalását. Az első fontos üzenet, hogy nyilvánvalóvá teszi az Úr: ő vette el tőletek az édesanyát, a feleséget. Nem a gyilkos kór ragadta ki őt a szeretettetekből, nem tűnt el a Seol mélységeiben, hanem maga az Isten emelte őt ki ebből a múlandóságból! S lehet-e jobb helyen lenni, mint szemtől szemben az Úr Jézus Krisztussal? Hiszen minden hívő keresztyén életének ez a célja: az Isten országa! Az a hely, ahol az Úr töröl le minden könnyet, ahol nincs halál és gyász, de kiáltás sincs és fájdalom sem, mert minden újjá lesz! Egy valami azonban megmarad. Annyit tudunk a Szentírás alapján az „odaátról”, hogy velünk jönnek az emlékeink. Az a szeretet és barátság, ami titeket összekötött, az megmarad. 
Ismét Zsuzsát idézem: „Egyedül Miklós volt az, akivel teljesen nyíltan és minden hátsó szándék nélkül tudtam gondolkodni. Már akkor is, amikor még nem voltunk házasok. Ő volt az egyetlen igazi jó barátom, akiben megbíztam, és tényleg őszinte tudtam lenni hozzá”. 
Ez a lelki kapcsolat túlmutat a látható és a láthatatlan világ felfoghatatlanságán. Egy ilyen köteléket nem tud eltépni a halál! 
A második fontos vigasztaló üzenete az Úrnak, hogy „te ne gyászold”. Más teheti. Sirathatja és hiányolhatja, de te Miklós, és te Áron, ne! Miért ne? Mert az Úr Isten után, ti ismertétek legjobban az ő lelkét. Ti tudjátok, hogy ott élt benne az istenhit és – mindenkor háttérben maradva – a közösségért való áldozathozatal. Vagyis a krisztusi nagy parancsolat: az Isten szeretete és az emberek szeretete. 
Az az utasítás is megszólal az igéből, hogy „ne sirasd, könnyedet se hullasd”. Nem lelki keménységet vár el tőletek az Úr, hanem attól akar megóvni, hogy a könnyeitek az önsajnálatba taszítsanak. 
Nem lesz könnyű nélküle, az bizonyos. A közös évtizedek, az egymás terhének hordozása, a bizalmi egymásrautaltság erősen összekötött titeket. 
A magam generációja nevében, akik a hetvenes években kezdtük iskoláinkat, s az utánunk jövők helyett most mondom ki: Miklós – köszönöm neked és feleségednek, hogy magyarul tanulhattam! 
„Ne gyászold, ne sirasd, könnyedet se hullasd!” Mert az akkori közös munkátok, a számos megaláztatás, üldözés, házkutatás, támadás – a ti lelketekben semmit nem tört meg. Ti győztetek! S a megragadható hála talán azért maradt el, mert közösségünk félt kimondani, hogy „köszönöm”. És talán azért is, a küzdelem tétje nem valami emberfeletti dolog volt, hanem Istentől kérhető, a valósággal összeegyeztethető dolog, ahogy Zsuzsa vallotta.
Kedves Áron!

Isten azt kéri tőled igéjén keresztül, hogy: „ne gyászold úgy, ahogy a halottakat szokták”, mert a lelked számára nem halt meg az édesanyád. A te lelkedbe oltott anyai féltő szeretet sokkal, de sokkal erősebb annál, minthogy azt a halál el tudja törölni! Amit tőle kaptál, azt nem veheti el tőled senki és semmi! S bár nem lesz itt veled, de érezni fogod, sőt tudni fogod egész életedben, hogy mit kell tenned, mert benned maradt a nevelése, iránymutatása, féltése! És valójában tényleg nem az elmúlásnak halt meg, hanem a Krisztusban megadatott örök életre. 

Harmadik üzenete az igének pedig valamennyiünkhöz szól. „Emberfia … csak halkan sóhajtozz”. Szabad nekünk gyászolnunk és szomorúnak lennünk. Szabad együtt éreznünk a gyásszal próbált Duray családdal. Szabad őket átölelni és szeretetünkkel, együttérzésünkkel vigasztalni. Mert ugyanolyan gyarló és sírásra kész emberfiak vagyunk valamennyien. 
De nem szabad, hogy erőt és hatalmat vegyen rajtunk a gyász! Ezért, sírás helyett inkább a halk sóhajtozás legyen a mienk. Jelképes üzenete ez az igének, ami a végletektől tart távol. A sóhajtozás nem néma keménység és nem zokogó összetörtség.

Ebben a „sóhajtozásban” benne tudunk lenni mi magunk is. Halkan, végiggondolva eddigi életutunkat, hitünket, hálánkat, tiszteletünket Isten iránt és embertársaink felé.

Ez a csendes sóhaj lehet egy most egy közös, rövid fohász szívünkből: „Uram, segíts rajtunk”! Ámen. 
