Pozsonyi magyarok elhurcolása a Gulagba

A Gulagba Felvidékról deportált Pásztor Géza (a Kézsmárkról harmadmagąval elhurcolt fiatal mérnök,) így indokolta, miért vetette papírra s adta ki Izvinyítye agyin klop címmel emlékiratként Szovjetunióbeli élményeit, melynek részletei a Felvidék ma-n jelentek meg: „senki sem akarja tudomásul venni, hogy a háború befejeztével ártatlan emberek millióit hurcolták el a Szovjetunió hatóságai kényszermunkára, s ott szörnyű és embertelen körülmények között kellett élniük. Hány embernek – s nemcsak zsidóknak – nyújtott anyagi segítséget kártérítésként Németország, mennyi emlékművet építettek az erőszak áldozatainak? De ki emlékezik meg a Szovjetunióba elhurcolt millióiról, akik embertelen körülmények közt életüket vesztették, s akiknek még a sírját sem lehet megtalálni? Nincs bennem bosszúérzet, csak az igazság valamilyen megnyilvánulását szeretném látni. 

Köszönöm, hogy ezen a jeles konferencián legalább részben képviselhetem a felvidéki magyarság II. világháború utáni történelmi tragédiája nyitányaként bekövetkező gulagra történő deportálás részleteiben máig fel nem tárt eseményeit. Az elhurcolás különböző fázisokban érintette a mai Dél-Szlovákia magyar lakosságát. A háború vége felé, a határok bizonytalan helyzetének következtében a kárpátaljai magyarság összegyűjtésének és gulag táborokba való hurcolásának hulláma elért egészen a ma Szlovákiában lévő torna vármegyéig. Az utolsó község, ahol a férfilakosság tömeges összegyűjtése megállapodott ez Tornagörgő (45 személyt hurcoltak el) volt (Ózd magasságában). A mai Szepsi járásban lévő Tornaújfaluból pl. 22 személyt hurcoltak el a gulagba, s ebből 10 személy pusztult ott el. (Köteles László, volt parlamenti képviselő gyűjtése.)  Egy másik magyar faluból Somodiból, közel 100 személyt hurcoltak el. Az adatok különbözőek: A volt Csehszlovák Pol. Fogly. Világszövetsége 7000 polgári személy elhurcolását szedte név szerinti lajtsromba. Dariusz Rusnák, a KGB moszkvai archívumában végzett kutatásai alapján mintegy 70 ezerre teszi a gulag-gupvi táborokban szenvedő csehszlovákiai személyek létszámát. Vladimír Bystrov, szintén szovjet adatok alapján 60-120 ezer közé teszi ugyanezt a számot. A civil lakosok tekintetében Az ÚPN adatai szerint 15 000 gulagba deportáltról lehet tudni, s ennek becslés szerint a 2/3-a volt magyar nemzetiségű. Ezt a tényt az elhurcoltak nemzetiségi hovatartozásának igencsak eltérő arányai is igazolják. Egy példa: A magyarok lakta Tőketerebes járás térségéből elvittek 2600 személyt, 90%-uk magyar volt, míg a zsolnai járás szín szlovák térségéből csupán 14 embert  vittek el. Ez az adat egy gulag-túlélő Köteles Ágostontól származik, aki gulag-túlélőként foglalkozik a szlovákiai magyar deportáltak kutatásával. Erről szóló, nagy visszhangot kiváltó könyve: „Csak azok a kaukázusi sakálok ne üvöltenének már/Az erőszakkal elhurcolt felvidéki keresztények szovjet rabságban" címmel jelent meg. Tőle származó idézet a következő mondata is, mely jól érzékelteti a Csehszlovákiából történő elhurcolás valódi szándékát:: „Csehszlovákiában a cseheket és szlovákokat csak megfélemlítés céljából németeket és a magyarokat megsemmisítési szándékkal hurcolták el.”

 ÚPN: Kilátásban van a teljes NKVD anyag megszerzése, új kutatási lehetőség nyílik ezen a téren is.
A következő fejezetben, a politikai megtorlás áldozataként elhurcolt gróf Esterházy János és társai sorsát szeretném fókuszba állítani:
Esterházy Jánost saját feljegyzései alapján első alkalommal 1945 IV. 6-án tartóztatta le Pozsonyban egy szovjet járőr, majd IV. 18-án, miután terhelő bizonyítékot ellene nem találtak, szabadon engedték. Közben IV 5-én kihirdetésre került a kassai kormányprogram, s az EJ vezette Magyar Párt vezetősége 2 memorandumban is tiltakozott a felvidéki magyarság ebben lefektetett teljes jogfosztása ellen.  Esterházy János ugyancsak e célból keresi fel G. H-ot, akinél IV. 20-án jelentkezett kihallgatásra Gustáv Husák belügyi biztosnál. 
Gustáv Husák letartóztatta 1945. június 25-én átadta a szovjet hatóságoknak.
 A pozsonyi szovjet katonai parancsnokság Esterházy János őrizetbe vételét azzal az indokkal, hogy „Esterházy szabadlábon kibújhat a re váró vizsgálati eljárás és a bírói ítélet alól”.
 Az NKVD Pozsonyban ezt követően kezdte meg más magyar személyek őrizetbe vételét is, mint a Magyar Párt „Központi Bizottságának” tagjait. „Holly Jenő, a magyar kormány részére adott titkos információiból tudjuk, hogy:  „A rendőrség tovább foganatosítja a magyarok lefogatását, de kisebb mértékben. Ezzel szemben az oroszok – talán szlovák sugalmazásra – e hét keddjéig a következő magyarokat fogták le: Jabloniczky János dr. ügyvéd [ ... ] volt csehszlovák képviselő, a régi Magyar Pártnak egyik igen jellegzetes tagja, kitűnő politikus, kiváló magyar ember, azonban Esterházynak évek óta politikai ellenfele; dr. Párkány Lajos, a Szignum Hitelszövetkezet ügyvezető igazgatója, aki német ellenessége miatt a Tiso-rendszer alatt is el volt egyszer fogva; Lászlóffy Dezső [valójában Ferenc – M. I. megj.] volt postatisztviselő; Szüllő Sándor bognármester; Schweighoffer magyar hentesmester. Ligetfaluról áthozták az oroszok az oda internált Flórián Jánost, aki 1938-ban a Magyar Párt kormánybiztosa [valójában: polgármester-helyettese – M. I. megj.] volt a városházán, szintén igen tevékeny és értékes tagja a pártnak. Továbbá áthozták onnan Virsik Gyulát [valójában: Károlyt - M. I. megj.], aki szintén szerepet játszott a pártban. És igen hosszú ideig kihallgatták Zatkalik dr.-t (orvos, pártvezetőségi tag), akit ezután szabadlábra helyeztek. Neumann Tibor dr.-ról, akit azelőtt egy hónappal fogtak le, tudják, hogy igen rossz bőrben van, megtetvesedett, éhezik. Őt is és az újabb lefogottakat az államvasutak pincéjében tartják fogva az oroszok.” Ide került EJ. is jún 27-én.
 – A letartóztatott magyar párt tagjai között ott volt még a már említett késmárki Pásztor Géza, Flórián László és egy Jánoska nevű ismert fényképész is, akit azonban néhány napi fogság után szabadon engedtek. [Mayer Judit szóbeli közlése a szerzőnek. ]
 

Az őrizetbe vételt csak 1945. június 28-án a letartóztatási parancs követte, amelyet Danyilin alhadnagy, a „7138/3-as katonai csapattest felügyelőségének felügyelője” írt alá. Az elképesztő vádakat összehordó írásos parancsban többek között az áll, hogy a „nevezettek [azaz Esterházy János és társai]  1932–36-ig a fasiszta Magyar Pártba aktív harcot folytattak a Szovjetunió és a kommunista párt ellen. A Magyar Párt központi bizottsága teljes egészében fasiszta párt, amely Magyarország megszálló pártja volt, az 5. hadoszlop Csehszlovákia területén, politikai és diplomáciai hírszerzéssel foglalkozott Magyarország és Németország javára stb.(EJ 19947-es halálos ítéletében is hasonló vádak bukkannak elő- szlovák sugalmazás..)
VII. 29. Vagonba rakták őket vagonba a Pozsony újvárosi állomáson és VIII. 9. hagyták el MO-ot Lökösházánál. VIII.15-én Jasynál
 elhagyták Romániát és 5 nap múlva, VIII. 20-án érkeztek  Moszkvába a Lubjankai fogházaba.
Az Esterházyval együtt letartóztatott pozsonyi magyarok elhurcolásáról két olyan üzenet tudósít, melyet az áldozatok magyarországi területen a vagonok rései között dobtak ki az őket a Szovjetunióban szállító vonatból. Az egyik, amelyet a budapesti Rákosrendezői pályaudvaron találták meg, és juttatták el a címzettnek, így szól: 

„P. Czibók Bratislava, Kozia 14. I. posch. Prosím zanieste túto cedulku. [Kérem, vigye el ezt a cédulát – M. I. megj.] Vasárnap júl. 29-én elnökkel [Esterházyval – M. I. megj.] együtt 11-en ismeretlen, esetleg külföldi helyre utazunk. Ha belföldre kerülnénk, értesítést küldünk. Forduljatok érdekemben dr. Zaťko révén dr. Daxner Igorhoz, aki nagyon tisztel, becsül és szeret. Ártatlanok vagyunk, sosem voltunk fasiszták.” 

A másik cédula, amelyet a Pozsony–budapesti vasútvonal komáromi szakaszán egy pályamunkás talált meg, és továbbított Révay Istvánnak [a Magyar Párt egykori ifjúsági és sportszakosztálya vezetőjének – M. I. megj.], így szólt: „Esterházy Jánost és társait a régi csehszlovákiai Magyar Pártból, Moszkvába deportálják. Magyarok, mentsetek meg bennünket!” 

A cédulát megtalálók, az üzenet kézbesítésen túl, már semmit sem tehettek Esterházy és társai megmentése érdekében. A családtagok viszont Esterházyék elhurcolásáról semmilyen hivatalos tájékoztatást nem kaptak. 

Esterházy János, illetve a vele együtt letartóztatott és a Szovjetunióba hurcolt pozsonyi magyarok, azaz Csáky Mihály, dr. Jabloniczky János, dr. Neumann Tibor, dr. Párkány Lajos, Lászlóffy Ferenc, Virsik Károly, Szüllő Sándor, Böjtös József, Birnbaum Frigyes és Teszár hosszan tartó, szenvedéssel teli utazása súlyosan megviselte szervezetüket. Eltetvesedve, sebekkel telve érkeztek a Ljubljanka börtönbe. Ebben a moszkvai büntetetés-végrehajtó épületkonglomerátumban, Esterházy becslése szerint akkoriban mintegy 10 000–12 000 fogoly lehetett összezsúfolva. Megérkezésük után azonnal megkezdődött a napi tíz–tizenkét órán át tartó, testi és lelki kínzással, zsarolással vegyített kihallgatásuk, melynek célja a vádlottak megtörése volt. A szeptembertől februárig tartó vizsgálati fogság idején Esterházy vallatása 684 órán át tartott.
 A kihallgatások éjjel voltak. 684 órán keresztül hallgatták ki. Falnak fordulva, kitárt karokkal kellett állnia, a legcsekélyebb mozdulatnál összeverték. Éheztették, szomjaztatták, és a legszörnyűbb kínzás az volt, hogy egy cellában reflektorfénybe kellett néznie, szemhunyorítás nélkül, mert ha csak hunyorított, verték. AZ NKVD-isták vastag fekete szemüveggel a szemükön öt percenként váltakoztak, őt órákig hagyták így, míg a megvakulás szélére jutott. Nyolc-tizenkét óráig hallgatták ki egyfolytában, pokoli kínokon ment át. Végül mikor fizikai szenvedéssel nem bírták megtörni, ördögi módszerhez nyúltak: vagy vallasz, vagy elpusztítjuk, kiirtjuk az egész családodat! És elszámláltak Maminkón kezdve és Klimán végezve mindenkit.

Ez megtörte az ellenálló képességét. Látszott rajta, mily nehezére esik ezt elmondania. Vallott. De mit, az Istenért? „Hogy: 1. a párt fasiszta szervezet volt, 2. hogy fegyveres ellenállást szerveztem az oroszok ellen és 3. együttműködtem az angolokkal a háború alatt!” 

A vizsgálat során az elhurcolt pozsonyi magyarokat egymástól szigorúan elkülönítve tartották, s csak egy-egy, kínzással kicsikart vallomás alkalmával szembesítették őket egymással, hogy ezzel is megtörjék ellenállásukat.        GÖNZ ÁRPÁD IRATOK…
Az elhurcoltak összevont koncepciós perére a 7976-os számú vizsgálati ügyirat alapján Moszkvában, a Butirszkaja börtönben került sor, ugyanott, ahol gróf Bethlen István volt miniszterelnököt is fogva tartották ebben az időben.
 A börtönben kiállított vádiratban már nem szerepelt Lászlóffy Ferencnek, a pozsonyi magyarok egykori máriavölgyi zarándoklata fő szervezőjének neve, mert ő 1946. február 21-én a moszkvai börtönben belehalt a kihallgatások során alkalmazott kínzásokba. 

Az Esterházyval együtt Moszkvába hurcolt pozsonyi magyarok ügyének vizsgálata a Butirszkaja börtönben fejeződött be, ahol Esterházyt, Neumann Tibort és Csáky Mihályt tíz–tízévi javító munkatáborra és a tulajdonukban lévő érték és pénz elkobzására. Teszár Bélát, Böjtös Józsefet, Jabloniczky Jánost, Birnbaum Frigyest és Párkány Lajost nyolc–nyolcévi javító munkatáborra és minden, tulajdonukban lévő érték elkobzására, Virsik Károlyt és Szüllő Sándort öt–ötévi javító munkatáborra és a tulajdonukban lévő értékek és pénz elkobzására ítélték. A vádirat 1946. április 9-én készült el, amit 1946. április 16-án hagyott jóvá a legfőbb katonai ügyész .
 A Szovjetunió belügyminisztériuma mellett működő különleges tanács, ahová Esterházy és társainak ügyét, azaz a 7976-os számú vádirat anyagát átutalták, 1946. június 10-én hozott határozatot, amelyben gyakorlatilag változtatás nélkül jóváhagyta a javasolt büntetéseket. Tartalma ugyanaz mint fenn, PLUSZ KAtyn…
1946 májusában, a moszkvai börtönben, a második magyar, Jabloniczky János, a szlovákiai magyar keresztényszocialista párt egyik alapító atyja is belehalt szenvedéseibe. Társait az ítélet kimondása után egy cellába zárva tartották, majd ismét elkülönítették egymástól. Esterházy Jánost Neumann Tiborral és Teszár Bélával együtt július 19-én átszállították a vologdai börtönbe.
 Innen egy hét múlva Esterházyt egy fogolyszállítmánnyal északra, a Komi Köztársaság területén, a Pecsora folyó torkolatánál fekvő Knyazs-Pogoszt melletti gyűjtőtáborba vitték, ahová 1946. július 27-én érkezett meg. Útitársai, akik valamennyien köztörvényes bűnözők voltak, útközben mindenét elrabolták, s ennek következtében csak egy ócska katonakabát (pufajka) volt az egyetlen tulajdona, mellyel beérkezett a táborba. Alig egy hónap után, augusztus 15-én tovább szállították a rakpaszti munkatáborba, ahol egy felszíni bányakitermelésnél, 40 fokos hidegben kubikosmunkára rendelték
. A kiállott szenvedések következtében szervezete annyira legyöngült, hogy nehéz fizikai munkát már nem tudtak vele végeztetni, s megkapta  a TBC szibériai vállfaját, aminek következtében mindkét tüdején kavernák keletkeztek. Ekkor egy porcelángyárba vezényelték, ahol viszont az egész szervezetét elfertőző ólommérgezést kapott.
 Egy Leosia nevű, ismeretlen kilétű lengyel asszony által ekkor sikerült Fehéroroszországon keresztül első alkalommal életjelet küldenie szeretteinek: „János kéri, adják tudtára anyjának (Etusnak, gyermekeinek – Jánosnak, Alice-nek és Lulunak), hogy egészséges vagyok. 10-et kaptam. Segítséget kérek. Talán Cesia segíthetne kijutni. Hitemet nem veszítem. Az Úr Isten és minden szentjeink segítenek itt. Imádkozom értetek és mindenkiért. Áldalak és ölellek mindannyitokat. Bibi.”
 

1948. március 7-én, már mint súlyos tüdőbajost elszállították a Szangorodok-Protoka-i kórháztáborba, annyira legyöngülve, hogy gyakorlatilag haldoklott. Hogy ott milyen súlyos állapotban lehetett, 
arról egy lengyel fogolytársa feljegyzéséből értesülhetünk, aki a gulagról hazatérve emlékirataiban a következőket jegyezte fel vele kapcsolatban: „A fogolytársaim közül némelyek kitűntek magas kulturáltságukkal és intelligenciájukkal. Ezek közé tartozott egy magyar gróf, Esterházy is, kinek felesége [helyesen édesanyja – M. I. megj.] lengyel származású volt. Magas, karcsú férfi volt, nemes arcvonásokkal. Lengyelül folyékonyan beszélt. A táboron kívül, egy porcelángyártó műhelyben dolgozott, de a nehéz munkakörülményeket nem bírta ki, s a kórházban meghalt.
 Esterházy 1949. február 15-ig tartózkodott a Szangorodok-Protoka-i kórháztábor fűtetlen barakkjában pokoli körülmények közepette „csupasz deszkapriccsen, tetvesen, ahol patkányok szaladgáltak rajta. Magas lázban, éhségben, orvosság nélkül tartották ott”.
 

Itt találkozott Hetényi Józseffel, azzal a 16 évesen elhurcolt magyar fiatalemberrel, akit Vas megyéből deportáltak, s akit ugyancsak tíz év, a szovjet gulagban letöltendő börtönbüntetésre ítélek ártatlanul. Az ő visszaemlékezéseiből tudjuk, hogy a testileg „szánalmasan lesoványodott”, „csont és bőr”, összetört fizikumú, beteg Esterházy János „csodálatos türelemmel viselte” szenvedéseit, és súlyos tüdőbetegsége ellenére is sugárzott belőle a lelkierő. „Mint egy jó apa”, azonnal hozzáfogott fiatal magyar fogolytársa, az akkor alig húszéves Hetényi József neveléséhez, tanításához. Saját helyzetével teljesen tisztában lévén, szenvedéseit népéért való vezeklésként viselte.
 Ő nevezte el: „A magyarok szenvedő Krisztusának!”
A gulag poklaiban eltöltött időről Esterházy János, későbbi csehszlovákiai fogolytársainak, köztük Paľo Bohuš szlovák írónak is gyakran beszélt. A gulag-táborokban a politikai elítélteknek – akik közé Esterházy is tartozott – együtt kellett élniük a köztörvényes bűnözőkkel. „Ha nem találta fel magát az ember, ha nem fogadták be a politikaiak, és nem védték meg, megtörténhetett, hogy eltűnt egy-egy ruhadarabja, akármilyen értéktelen, szakadozott volt is. S ez, mivel tél volt, könnyen lehetett az utolsó vesztesége. A bűnözőkre viszont nem szabtak ki halálos ítéletet. Bármikor megölhettek bennünket, akár egy apróságért is” – emlékezett vissza Esterházy szavaira az író, s arról is beszélt, hogy a gulag béli rabok mennyire ki voltak szolgáltatva a börtönőrök, felügyelők szeszélyeinek.
 Helyzetében némi enyhülést jelentett az az egy-két csomag, amelyet egy időközben elhunyt fogolytársa, egy grodnói lengyel professzor özvegye küldött számára (zsírt, vajat, cukrot, hagymát stb.), s ami életben tartotta őt.
 

Egykori politikustársa, Csáky Mihály, aki osztozott Esterházy gulagbeli sorsában is, a következőképp emlékezett a lágerben eltöltött időszakra: „Siralmasnál siralmasabb viszonyok uralkodtak ott. A Közép-Európából idekerült foglyok, ki gyorsabban, ki lassabban, minden reményüket vesztve fokozatosan vetkőztek ki emberi mivoltukból, törtek le testileg-lelkileg. Nem úgy Esterházy. Ahogy süllyedtek a többiek, úgy emelkedett ő, úgy nőtt napról napra, és lett közéleti férfiból a szó legnemesebb értelmében: emberré. Ugyanolyan sanyarú sorsban volt, mint a többi, mégis talált módot, hogy rajtuk segítsen, megossza elégtelen ebédjét, tanáccsal ellássa őket, és példát mutasson. Többet tett: mély keresztény hitét, megrendíthetetlen magyar meggyőződését és határtalan bizalmát az igazság győzelmében, fogolytársai vigasztalására és felemelésre használta. Levetette az emberi gyarlóságokat, és csak a magasabb, szentebb célok érdekelték. Egyben maradt önös: leküzdhetetlen vágyában hazakerülni szülőföldjére, Nyitra megyébe. De ez a látszólag önös érzés is lényegében önzetlen volt, mert tudta, hogy Csehszlovákiában még súlyosabb sors vár rá, mint Oroszországban. Mégis erősebb volt a hazához való kötöttsége, mint személyes érdeke.”
 
Közben Pozsonyban, 1947 szeptember 16-án, kötél általi halálra ítélik, nem érdemli meg a golyó általi kivégzést. Az ítélet végrehajtására kikérik őt a SZU-tól…
Esterházyt 1949 tavaszán szállították vissza Csehszlovákiába, már végletesen legyöngült állapotban a rá kiszabott halálos ítélet végrehajtására.”
 Másfél évig várt (mintegy halálos celláben) erre az ítéletre, melyet 1951 nyarán K. Gottwald végül életfogytig tartó börtönre változtatott, kegyelemből.
Valószínű, hogy hazakerülése után, a járványkórházból adott hírt a vele együtt elhurcolt magyarok szeretteinek hozzátartozóik sorsáról is. A dr. Neumann Tibor feleségének szóló levelében például bepillantást nyerhetünk a gulag világába is, amelyet Esterházy, a családtagok vigasztalására, a kegyetlenséget mellőzve szinte reménykeltően igyekezett lefesteni. Leírta, hogy Neumann Tibor egy ideig dr. Szabó Gábor nagyszőllősi ügyvéd útján kapott híreket az itthoniakról, de később ez a kapcsolat teljesen megszakadt. „...mikor Vologdából északra szállították és ott egy táborba került, egy nagyon rendes főorvos őt munkaképtelennek minősítette, és kórházba tette (1946. IX. végén). Itt volt Tibor 1947 őszéig, idejét sakkozással és olvasással töltötte [...] el tudom képzelni, milyen rettenetes nehéz és szenvedés teli éveket élt át Nagyságos Asszonyom és a gyerekek, de rendíthetetlenül bízom a Jó Istenben, hogy szegény társaimat hazavezeti.” 

Az Esterházyval együtt elhurcolt személyek közül csak hárman szabadultak meg a gulag poklából, mégpedig dr. Párkány Lajos ügyvéd, Teszár Béla nyomdász, akiket a 60-as évek elején engedtek haza, illetve Csáky Mihály volt földbirtokos, a Magyar Párt vezetőségi tagja, az SZMKE utolsó elnöke, akinek egy halott német katona papírjainak felhasználásával sikerült Nyugat-Németországba jutnia, s ott letelepednie.
 A többiek ott pusztultak el a lágerekben, és máig ismeretlen helyen nyugszanak Oroszország földjében.
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