Laudáció
Rákóczi Anna, a Cseh-és Morvaországi Magyarok Szövetségének országos elnöke Nyitrán született abban az évben ,amikor Isten szolgája Esterházy János vértanúsorsa beteljesedett a mírovi börtönben. Anna a nyitrai járásban Nyitra-Csehin élt mindaddig, amíg az eszperantó hálózaton keresztül meg nem ismerkedett későbbi férjével akihez 1980-ban Csehiből Csehországba, pontosabban a morvaországi Ostravába költözött. Itt megbecsült közgazdászként dolgozott nyugállományba vonulásáig.  

1998 januárjában lépett be a Cseh-és Morvaországi Magyarok  Szövetségének Ostravai Helyi Egyesületébe. Abban az évben, amikor az egykori Magyarok Világszövetségének kezdeményezésére, a néhai Pogány Erzsébet segítségével Isten szolgája Esterházy János lassú kínhalálának helyszínén Mírovban, a börtön rabtemetőjében felavatásra került a mártír politikus  szimbolikus síremléke. 

Annát egy égi sugallattal talán akkor szólította meg és hívta segítségül János testvérünk, mert ő azóta, kitartó hűséggel szolgálva őt, minden év júniusában megrendezi azt a Mírovi és Olmützi megemlékezést és síremlék-koszorúzást, melyre az idén immár 26.alkalommal került sor.

Az első időben néhai Mónus Ferenccel, (akinek Esterházy János ügyének érdekében végzett áldozatos munkájáról szintén kegyelettel kell itt megemlékeznünk), Esterházy Malfatti Alice megbízásából több hivatalos helyen is próbálkoztak Esterházy János földi maradványainak felkutatásával. Például az olomouci Krematórium archívumában, a mírovi fegyház és Mírov község akkor még élő krónika írójánál. Kutatások látszólag eredménytelen volt, mégis óriási eredményt hozott, hisz munkájuknak köszönhetően olyan nagyszerű emberek álltak Esterházy János ügye mellé, mint amilyen az áldott emlékű Frantisek Lízna jezsuita szerzetes vagy az ugyancsak áldott emlékű Jan Janku bácsi volt. Emlékezzünk rájuk és kérjük a jó Istent, hogy örök élettel hálálja meg meg mindkettőjük pótolhatatlan szolgálatát. 

Rákóczi Anna megalakulása óta tagja a Prágai Esterházy János Emberi és Keresztény Értékekért Társulásnak. 2018-ban a Társulás elnökével Dr. Kocsis László Attilával közösen gyűjtötték az aláírásokat ahhoz a petícióhoz, mellyel az olmützi  érsekségen kérvényezték Esterházy János boldoggá avatási folyamatának megindítását. 

Ez a több száz aláírást tartalmazó dokumentum is hozzájárult ahhoz, hogy az olmützi érsekség jóváhagyásával, 2019. március 25-én Lengyelországban, a Krakkói egyházmegye érseke Marek Jedraszewski megindította Esterházy János boldoggá avatási folyamatát. Az ünnepségen Anna, személyesen is részt vehetett.

 A Cseh-és Morvaországi Magyarok Szövetsége országos elnökeként  2006 óta képviseli a csehországi magyarokat a Cseh Kormány mellett működő Nemzetiségi Kisebbségi Tanácsban, valamint a Cseh Kulturális minisztérium kulturális rendezvényeket támogató bizottságában. Önzetlen munkájának elismeréseként 2014. augusztus 20-án a Magyar Köztársasági Elnök által adományozott Tiszti kereszt érdemrend kitüntetésben részesült.
Lengyelországban az elmúlt napokban boldoggá avatta az Egyház a hétgyermekes Ulma családot, akiket a megszálló német katonák 1944-ben azért gyilkoltak meg, mert házukban rejtegettek egy 8 tagú zsidó családot. A boldoggá avatás egyik fontos indokaként a szertartáson az is elhangzott, hogy

a helyi és környékbeli lakosság évtizedeken keresztül kegyelettel őrizte a család emlékét, nem feledkezett meg önfeláldozó, az üldözötteket segítő és befogadó szeretetükről. Épp úgy, ahogy ezt Rákóczi Anna vezetésével a cseh és morvaországi magyarok teszik immár 26 éve Mírovban és a Prágában, a motoli temető tömegsírjánál. Kövessük példájukat, maradjunk hűségesek Isten szolgája Esterházy János lelki örökségéhez és az ő nagy családjaként imádkozzunk együtt, kitartóan mielőbbi boldoggá avatásáért. Rákóczi Annának pedig mondjunk köszönetet és kérjük életére a Jó Isten és az ő szolgája, János testvérünk további sok-sok áldását.
