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V Dunajskej Strede, 19.2.2024

Hat ország agrárkamarája közösen szólítja fel Brüsszelt: fejezzék be az európai gazdák ellehetetlenítését!

A Szlovákiai Agrárkamara tagsága részvételével támogatja 2024.február 22-én (csütörtökön) a gazdatüntetést.
Szlovákia déli régiónak gazdálkodói a növekvő termelési költségekből és az ukrajnai háborúból eredő bizonytalansággal és nehézségekkel kell megküzdeniük. Az uniós intézményektől támogatást, nem nehezítéseket várnak. Az EU mezőgazdaságának átfogó célja továbbra az kell, legyen, hogy az unió lakossága számára fenntartható módon biztosítsa az élelmezésbiztonságot. Alapvető fontosságú, hogy megvédjük az EU belső piacát a nem fenntartható élelmezési rendszerekben előállított termékek beáramlásától.
A Zöld Megállapodás céljainak módosítására lenne szükség, illetve új megközelítés szükséges az ukrán-EU kereskedelmi megállapodáshoz. A jelenlegi Közös Agrárpolitika keretében működő krízisalap jelentős megemelésére van szükség, akár más forrásból. Ez hatékonyabb segítség lehetne az ilyen kritikus piaci helyzeteknél, mint a mostani. Az ukrán áruk kereskedelmének és exportjának megkönnyítése – amin az Európai Bizottság dolgozik – nem járhat negatív következményekkel az EU egyes ágazataira, illetve mezőgazdasági piacaira. olyan mechanizmusokra van szükség, amelyek hatékonyan védik az uniós tagállamok piacait, különösen a frontvonalban lévő országokét.
A gazdálkodók a klímaváltozással, a gazdaságok versenyképességével, a jövedelmekkel, az adminisztratív terhekkel és a generációs megújulással kapcsolatos kihívásokat emelik ki, melyek nehezítik a gazdálkodás feltételeit A mezőgazdaság döntő szerepet játszik az élelmezésbiztonságban, az ukrajnai háború okozta válság pedig tovább hangsúlyozza stratégiai jelentőségét.  Hangsúlyozzuk továbbá, hogy meg kell erősíteni a mezőgazdaság pozícióját az EU-ban
Kérjük Richard Takáč mezőgazdaságiminiszterünket, hogy személye angazsáltságával  a Mezőgazdaságikifizető ügynökség  ellenőrzőiterületének az erősítésével gyorsítja meg az ellenőrzéseket azon gazdálkodóknál, akik nem kaptak a mai napig semmilyen támogatást. Elsősorbana közép- és kis gazdálkodók küzdenek pénzhiányban, ugyanisterményeik a raktározóknál landolnak kifizetlenül.
Tagjainknak olyan problémával is meg kell küzdeni a helyi önkormányzatokkal, mint a földadókérdése, melyet néhány önkormányzat nem szab ki a gazdálkodónak, viszont a déli régiókban évről évre emelkedő tendenciát mutat. Felszólítjuk a törvényhozó szerveket, hogy a ennek szellemében alakuljon a törvényhozás. Ehhez társul a támogatások adózásának átértékelése. Az EU-s tagállamokban gazdálkodóknak nincs ilyen és hasonló problémájuk, mivel nem fizetnek földadót, támogatásuk adómentes, vagyis fejlesztésre fordítható.
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