A Csemadok Érdemes Művészeti Csoportja Díj várományosának, 

a Rozmaring Néptáncegyüttesnek jellemzése Abaújszináról

„Akkoriban, 1949-ben még szokás volt a faluban, hogy vasárnap délután a lányok a falu főutcáján énekelve sétáltak, s időnként egy-egy karikázót is eltáncoltak. Látván ezt a falu vezetői, felkérték a lányokat, hogy az új ünnepekre (május 1-jén, május 9-én, aratási ünnepségeken, november 7-én) rendezett műsorokon lépjenek fel. Kedvenc népdalaikra Hámorszky Mária kreált egy leánytáncot. Az, hogy miben fognak fellépni, nem okozott gondot, mert még tudtak kölcsönkérni csizmákat a faluban, tarka, színes, bő szoknyája és fehér puffos ujjú blúza pedig minden lánynak volt.” 

1949. szeptember elején Abaújszinán is megalakult a Csemadok alapszervezete és a következő évben 1950-ben a tánccsoport is. A csoport a Csemadok helyi alapszervezetének szárnyai alá került. A lányok az ünnepségeken mindig nagy sikert arattak, szakmailag pedig Hemerka Olga látta el őket tanácsokkal. 

Erőss Pálné (született Szőke Klára), 1951 tavaszán kapcsolódott be a tánccsoport munkájába. Mivel református lelkész felesége volt, iskolában nem taníthatott, megszerzett tudását a Csemadokban kamatoztatta.  Ő lett az új táncok koreográfusa és ügyelt arra, hogy „csak tiszta forrásból” merítsék a népdalokat. Felgyűjtötte a Hernád-mente népdalait és lakodalmakban, bálokban figyelte a helyiek lépéseit, figuráit. A sok taps és a siker szinte szárnyakat adott a lányoknak, egyre többen csatlakoztak hozzájuk a környező falvakból is. 1953-tól fiúk is jöttek, így már komoly csoporttá váltak és a munkát is komolyan vették. 

Erőss Pálné erős kézzel vezette a csoportot, a tánccsoport tagjának lenni kitüntetés volt. Minden félévi és év végi bizonyítványt be kellett mutatni neki, s ha valaki rontott a jegyein, egy időre letiltotta a próbákon való részvételről. 1954-ben Erőss Pálnénak egy tehetséges segéde is akadt Mitró László személyében, ő is újabb koreográfiákkal járult hozzá a csoport munkájához. Fellépéseken a helyi cigányzenekar húzta a talpalávalót, ekkor még Dzsuga József, azaz Vaszil prímás vezetésével. A későbbiekben a táncosokat évtizedeken keresztül országhatáron túl is ismert zenekar kísérte Potta Géza vezetésével. 
1956-tól szinte állandó szereplői lettek az országos rendezvényeknek. Itt derült ki, hogy az ország élvonalához tartoznak, felvették a versenyt az ország legjobb tánccsoportjaival. 1957-ben első magyar táncegyüttesként képviselték a magyar néptáncművészetet Východnán a szlovák országos folklórfesztiválon. A 60-as 70-es évek alatt egyre terebélyesedett a tánccsoport, és ahogy bővült a repertoárja, egyre ismertebbé váltak, s több helyen kellett színpadra lépniük. Már nem volt elegendő az otthonról hozott egy szál blúz és szoknya, önerőből varrták meg a szoknyákat, ingvállakat, bő gatyákat, surcokat, kötőket, ingeket. Rengeteget segített ebben Mura Joli néni. 

1970-es év végén Erőss Pálné 20 év után átadta a stafétabotot fiának, Erőss Zoltánnak. A csoport művészeti vezetője Csurilla Erzsébet lett. 1973-ban fölvette a Rozmaring Táncegyüttes nevet. Erőss Pálné munkásságáért 1989-ben megkapta a Csemadok arany emlékérmét, 1987-ben pedig a Csemadok Kiváló Népművésze emlékplakettet vehette át.

A Rozmaring táncegyüttes megalakulása óta folyamatosan dolgozik. Az eltelt évtizedek folyamán tagjai számos versenyen mérhették össze tudásukat. A táncegyüttes 1974-ben és 1975-ben Zselízen az országos magyar népművészeti fesztiválon nagydíjat nyert. Évről évre résztvevői voltak a Gombaszögi Országos Kulturális Ünnepségeken, gyakran szerepeltek Magyarországon, több ízben jártak a néhai Szovjetunióban, valamint Jugoszláviában, de műsorukat megcsodálhatták Romániában, Lengyelországban és Szerbiában is. A táncosok szerénységét dicséri, hogy nem csak a nagy fesztiválokon adnak bele mindent a fellépésbe, hanem a legeldugottabb kis faluban is úgy lépnek színpadra, mintha az lenne maga a Broadway. Így volt ez a Daloló Alsóláncon, a környező falvak Csemadok napjain, Restén, Kenyhecen, Buzitán, Nagyidán és Somodiban, évente a Járási Dal- és Táncünnepélyeken. 
Repertoárjukban a felvidék magyar táncai, Magyarország tájegységeinek táncai, valamint erdélyi táncok is szerepelnek. A korosabb táncosoknak sem kell búcsút inteniük az együttesnek, mert hagyományőrzőkként aktívan tevékenykedhetnek tovább. Éneklő asszonyaink és fiataljaink az ország legjobbjai közé tartoznak. Ugyan ez mondható el szólistáinkról is. Eddig több mint ötszázan táncoltak az együttesben, fellépéseik száma megszámlálhatatlan. Huszonheten a táncpróbákon találták meg életük párját. Szerencsére utánpótlása is van a tánccsoportnak, a gyermektánccsoport Rozmaringsarj néven működik már több mint 25 éve. Hasonló sikerekkel büszkélkedhetnek idehaza és külföldön is. Vezetője Csurilla Erzsébet és Takács Alica. Legutóbbi kiemelkedő sikerüket a Bíborpiros szép rózsa népzenei vetélkedőn érték el, ahol továbbjutottak a Vass Lajos Kárpát-medencei népzenei vetélkedő döntőjébe Budapesten. 
Csurilla Erzséber - a mi Bözsikénk - munkásságát nem csak Szinán, hanem felsőbb szakmai körökben is elismerik, látva hogy egész életét a szinai tánccsoportnak szenteli. Önfeláldozó munkája jutalmaként 2011-ben a Magyar Kultúra Lovagja elismerést adományozták neki, 2013-ban a Magyar Arany Érdemkereszt kitüntetést kapott, 2018-ban a Csemadok Országos elnöksége Életmű-díjjal tüntették ki.
A Rozmaring Néptáncegyüttesnek óriási szerencséje volt a kitűnő önfeláldozó vezetőkre: Mura Ferenc, Mura Ferencné, Császár Pálné, Mitro Csaba, Korán Péter. A néptánccsoport jelenlegi vezetője Mitro Csaba, aki 2016-ban a Magyar Bronz Érdemkereszt kitüntetést kapott áldozatos munkájáért. 2022-ben pedig átvehette a Csemadok Országos Elnökség Közművelődési Díjat. 
A táncegyüttes megalakulásának 30. évfordulója óta minden ötödik évben egész estét betöltő műsorral ünnepli meg a tánccsoport fennállását, ezen kívül több gálaműsorral örvendeztették meg a közönséget, mint például: Este a fonóban, Szinai lakodalmas, Évekből font koszorú, Rábaközi barangolások, Születtem, mint prímás, Betlehemes, Szüreti műsor, Aratás, Andrástól-farsangig, Karácsonyi kántálás, Lucázás, Kolonyi lakodalmas. 

Több koreográfus is segítette a Rozmaring Néptáncegyüttes hét évtizedes munkáját, többek között Hemerka Olga, Erőss Klára, Mitro László, Quittner János, Rábai Miklós, Balogh Sándor, Pribék Gábor, Bačinsky Ladislav, Csurilla Erzsébet, Bohács Brigitta és Éder Róbert, Péter Zsolt, Richtarcsik Mihály, Mitro Csaba, Varga Zoltán és sokan mások. 
A mai dédszülők 1950-ben, mint alapítók kezdtek dolgozni a csoportban. Később az egyes próbákra magukkal hozták gyermekeiket, unokáikat, most a dédunokáik copfját fonják a fellépések előtt. A néptánccsoportban hány nemzedék váltotta már egymást? Hány abaújszinai családban lett családtag a Rozmaring? Az abaújszinai Rozmaring néptáncegyüttes virágzott, szépült, láthatóvá vált, itthon és külföldön, az elmúlt 70 év alatt. 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány Elnöksége ajánlására a javaslatot a Csemadok Érdemes Művészeti Díj kitüntetésre a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány és a Csemadok alapszervezetek képviselői közös tanácskozása tárgyalta és hagyta jóvá az 1950-ben megalakult abaújszinai Rozmaring Néptáncegyüttesnek, Szepsiben, 2020. február 1-jén, majd a Csemadok területi tisztségviselők közös tanácskozásán, Szepsiben, 2023. február 11-én ismételten megerősítették. 

A Csemadok Országos Elnöksége a Csemadok Érdemes Művészeti Csoportja Díjat adományozza az abaújszinai Rozmaring Néptáncegyüttesnek, a csoport megalakulása 74. évfordulója alkalmából  a sokéves eredményes munkájának elismeréséül, a magyar kultúra ápolásáért, közkinccsé tételéért, Abaújszina község, de az egész Felvidék és a Kassa-környéki régió magyar nemzeti közösségének kulturális, szellemi gyarapításáért és megmaradásáért.

A Csemadok Országos Elnökség díszoklevelét és az emlékplakettet Köteles László, a Csemadok általános alelnöke és Kopasz József, a Csemadok kelet-szlovákiai régióért felelős alelnök adta át Mitro Csabának, az abaújszinai Rozmaring Néptáncegyüttes vezetőjének, a Csemadok területi ünnepi ülésen és műsoron, a Csemadok megalakulásának 75. évfordulója alkalmából, Szepsiben, a városi kulturális központ nagytermében, 2024. május 25-én. 


Az idén 74 éves Rozmaring néptáncegyüttes jövőre, 2025 februárjában ünnepli majd a csoport megalakulásának 75. évfordulóját. A csoport tagjai és táncosai tisztelettel és szeretettel várják a néptáncot kedvelőket Abaújszinán a Rozmaring néptánccsoport gálaműsorára. 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmány Elnöksége és titkársága gratulál a néptánccsoportnak a díj átvételéhez, további kitartást, erőt, egészséget, eredményes munkát és további sikereket kíván a Rozmaring néptáncegyüttes valamennyi vezetőjének és tagjának. 

Abaújszina - Szepsi, 2025. május 25.  
