Köteles László ünnepi beszéde 

a Csemadok területi ünnepi ülésen, a Csemadok megalakulása 75. évfordulójára, 

Szepsiben,  2025. május 25-én

Tisztelt ünneplő közösség!


Mondják a bölcsek, hogy a kor nem érdem. Napjainkban, amikor gombamód szaporodnak - és gyakran egy-két év után meg is szűnnek – különféle rendű és rangú egyesületek és társulások, politikai pártok, egy a 75. születésnapját ünneplő önkéntes kulturális szervezet annyit mindenképpen megérdemel, hogy tisztelegjünk, a gyakran az állampolitikai széllel szemben és sokszor csak a fogcsikorgatós önfeláldozó munkában elért eredményei előtt. 

Megérdemlik az alapítók, akik ott voltak Pozsonyban 1949. március 5-én, majd szerte az ország számos településén tették a dolgukat, amikor a kezdeti lelkesedés utáni kisebb-nagyobb hullámvölgyeket követően is hű Csemadokosok maradtak, mindmáig. Megérdemli az a sok-sok ezer fáklyavivő, akik ez alatt a több mint hét és fél évtized alatt éltették a lángot, de megérdemlik azok is, akik az utóbbi években váltak a Szövetség tevékeny tagjaivá. Mert 1989-ig egy józanul gondolkodó hazai, vagy egy határon túli magyar sem kérdőjelezte meg a Csemadok létjogosultságát, ám azóta viszont számosan tették fel a kérdést, nem is csak a költőinek szánt kérdést: "Szükség van-e még a Csemadokra?"

Manapság szükség van-e még a Csemadokra, hiszen van politikai képviselet, van számos, sőt számtalan felnőtt és ifjúsági polgári társulásunk, van főiskolánk, vannak profi színházaink, múzeumaink, táncegyütteseink, iskoláink, meg sorolhatnám még sokáig, akkor tényleg, mire jó a Csemadok?

Nos, azt is mondják, mindenki annyit ér, amennyit használ. Márpedig a Szövetség 1989-ig egyedüli magyar szervezetként, azóta pedig minden együttműködési készséget mutató más társulásokkal, szervezetekkel, intézményekkel együttműködve, a hazai magyar közösség érdekében pótolhatatlan munkát végzett, és továbbra is végez. 

És az is bátran elmondható, és ezt még mai ellenségeinknek is el kell ismerniük, hogy az ügynek soha nem ártott. Nem kavart politikai vitákat, botrányokat, nem szított ellentéteket, hanem mindig és mindenkor tette, amit kellett és lehetett. Időnként nagyon jól, máskor kevésbé látványos eredményeket produkálva, ám folyamatosan és következetesen, mert a sok ezer önkéntes érezte, sőt tudta, hogy munkájuk megmaradásunk egyik fontos feltétele.    


A Csemadok hagyományos, gyakran több évtizede meghonosodott és mindmáig élő országos, regionális és helyi rendezvényei nélkül közösségünk, de egész Szlovákia, ma, szegényebb lenne. De mivel is mérhetnénk ennek a 75 esztendőnek az eredményeit? Az ötvenes évek magyar nyelvű iskoláinak a megalapításával? A táncosok, énekesesek, versmondók, vagy az előadások közönségének, hallgatóságának számával? A próbákra fordított idővel? A gyakran fűtetlen kisvárosi és falusi kultúrházakban felcsattanó tapssal? A leutazott kilométerekkel? Nyilván egyikkel sem, mert az igazi érték ennek a munkának a közösségformáló és a közösségünket megtartó erejében rejlik. 

Sütő András írja egyik esszéjében: „A havasi ember megfigyelése szerint, a viharban eltévelyedettek akkor kerülnek igazán veszélybe, ha már hátrafelé sem tájékozódhatnak, mert  lábuk nyomát a hó befújta...“

Nos, a hazai magyarságnak a Csemadoknak is köszönhetően - vannak jól kijelölt tájékozódási pontjai, amelyek nyomvonalát folytatva nem kell eltévelyednie. 


Tisztelt jelenlevők, ezen alkalomból engedjék meg, engedjétek meg,  hogy a nemzete sorsáért felelőséget érző felvidéki magyarok, de minden jóérzésű a mások kultúráját is megbecsülő, akár más nyelvű és kultúrájú ember nevében köszönetet mondjunk ezért az értékmegtartó és értékteremtő önzetlen munkáért.  

S ha a Csemadok munkára mindig is jellemzően nem lenne annyi szép hölgy közöttünk, akkor mondhatnám: „Szép mulatság férfi munka volt...”
Szepsi, 2024. május 25. 

