Kedves Művész Úr! Kedves Megjelentek! Hölgyeim és Uraim!

Megtisztelő felkérésnek teszek eleget, amikor BORBÉLY LÁSZLÓ festőművész Épületek, vizek, fények című kiállítását ajánlom szíves figyelmükbe itt, a Corvin Művelődési Házban Budapesten a XVI. kerületben.
A művész régebben készült és legújabb alkotásait  mutatja meg nekünk.
Ez a tárlat is a Magyar Festészet Napja programsorozathoz kapcsolódik. A középkori festők Szent Lukácsot választották védőszentjüknek, aki szintén festő is volt. A Szent Lukács névnapjához kötődő (október 18.) rendezvénysorozat a színek, formák és ritmusok ünnepe, ahol a művészek és műélvezők együtt ünnepelnek. Mi most Borbély Lászlót és alkotásait ünnepeljük!

Mint ahogy Önök is tudják, Borbély László "nemcsak" festő, de művészettörténész is. László tudja, hogy aki műalkotásokról akar beszélni - legyen az festmény, szobor, vagy grafika, az jól teszi, ha vigyáz. Az csak a látszat,hogy a műalkotások verbálisan elemezhetők. Még abban az esetben sem, ha ún. szakemberekről van szó. Sokunk, sok mindent belemagyarázunk egy-egy alkotásba, de vállalnunk kell tévedéseinket is. Szívesen idézem Egry József egyik mondását: „Egy műalkotás valós értékét csak maga a mű mondhatja el, mások csak beszélhetnek róla". Nos, azért megpróbálkozom. Támaszkodva elsősorban a kiállított alkotásokra, László elbeszéléseire és néhány műtörténész kolléga pontos és fontos megfigyeléseire. 

Szerencsés embernek mondhatja magát az, aki ennyi csodás helyen járt! Végigutazta Európa, Ázsia jelentős kulturtörténeti helyeit,sőt még fiatalos lendülettel ma is teszi! Legutóbb is Felvidéken járt, ahol a híres fatemplomokat örökítette meg.

Dr.Borsos Mihály szerint "Borbély László a veduta képalkotás, a városképi festészet nagymestere." 
A jelen kiállításon egy olyan alkotó művész munkáival találkozunk, aki képes az öntörvényűségre, egy sajátos világ megteremtésére. Nem erőszakos útjító modorral, hanem szinte gyermeki hittel alkotés fogalmazza meg mondandóját. A művészettörténeti értelemben vett narratív festészettől a maga egyediségével tér el. Művészetének legfőbb motivációja a festészeti hagyományok tiszteletén alapuló, a formákkal, anyagokkal,színekkel történő kísérletezés. Az elmúlt korok építészeti emlékeit - középkori várakat, katedrálisokat, kastélyokat, műemlékeket festi. Ezek kiérlelt, érzékeny kolorittal megfestett kompozíciók.A képeken valamiféle egészséges belső logika érvényesül.László biztos ízlésű egyensúlyozó, aki mértéktartóan adaptál.Az építészeti emlékek és  környezetük nála szerves egységet alkotnak.

Vonzó, de nehéz feladatot vállalt és jelenleg is vállal a Mester. Nehéz dolog megjeleníteni egy- egy műemléket, ember építette objektumot. Ezek az épületek konkrétan azonosíthatók.
„A festmények  alkotási folyamatánál a "lefestés", a "rögzítés", avagy a "megjelenítés" mozzanata helyett szándékosan említhetjük a "megidézés" aktusát.  Ugyanis a látványmegragadás szintje és a képi rögzítés folyamata között sajátos - és egyéni -metamorfózison keresztül rögzültek autonóm  képzőművészeti művé  az ódon  kastélyok, a rendíthetetlenül őrt álló sarokbástyák, a katedrálisok kecsesen felívelő tornyai”-írja tanulmányában Aszalós Endre, akit művészeti írói munkássága alapján mindig is nagyra becsültem. .Az építészet szépségét megragadva, a motívumok plasztikai értékeinek hangsúlyozásával jeleníti meg   festői mondanivalóját. A látványt, a témát, a motívumot részletezés nélkül, nagyvonalú  formaképzéssel, fegyelmezett kompozíciókba rendezetten interpretálja.
Ez a festői hang tele van feszültséggel, vibrálással A kisebb, mint egy négyzetméternyi képmezőből mintha kitörni készülnének a motívomok, a természeti környezet, a fények.
Néhol tömör, néhol leegyszerűsített kompozíciói mintha az architekturális térképezés törvényszerűségeit követné.Összefogott, tömörített motívumait néha absztrahálva jeleníti meg. A képi mezőt síkokká szabdalja. A kubisztikusan összefogott és geometrikus alakzatokká absztrahált formái ellenére képi főmotívuma megmarad a valóságábrázolás talaján.

Néhány képét a látvány erőteljes átírása, tömörítése jellemzi. A legkülönbözőbb kivágásokban ábrázolja a műemlékek együttesét. A legfontosabb részleteket emeli ki –például a homlokzatok, tetők egymásra rakodó, időt, történelmet idéző rétegeit.

Borbély László képei tobzódnak a színekben. Rendkívül dinamikus, szinte expresszív festményeinek intenzív színvilága. Szinte éltető eleme, domináns kifejező eszköze a szín: a barnák, a kékek, a lilák,a zöldek, fehérek...Ha közel megyünk a  képmezőhöz, feltárulnak a kolorisztikus gazdagság eredői, míg a távlatból a kompozíciót uraló, a szín-kavalkádból feltáruló architektúra  veszi át a főszerepet.
Borbély Lászlót a feltűnően fejlett színérzéke, a képi felületet elrendező hajlama, mondanivalójának tematikai találékonysága, a különböző motívumok, hangulatok tolmácsolása avatja kiváló művésszé. Színpompás képterei hullámoznak, színesen lángoló expresszivitás van bennük. A képek ritmusa szinte végigszalad rajtunk, érezni lendületük egységét - de az egyensúly megmarad.A természeti tájban ábrázolt kultúrtörténeti helyei, a   motívumok nyugalmat sugároznak, de végigfut rajtuk a mozgás végtelen lehetősége is. 

Olaj és pasztell-képeket állít ki. A pasztell - átmenet a rajz és a festőművészet között. A pasztellel készült képeknél a lágyabb vagy erőteljesebb felrakás különféle árnyalatokat eredményez,  világosabb, lágyabb színeket eredményez.

Többen vitáznakarról, hogy László milyen stílusban dolgozik. Festészete nehezen illeszthető bármely stíluskategóriába. Kubista? Expresszionista? Orfimista? Realista?Naturalista? Impresszionista? Véleményem szerint ő begyűjti és asszimilálja a legkülönfélébb klasszikus és korszerű stílusértékeket. Komolyságot és játékosságot természetesen ötvöző képszerkesztési, stilizálási módszerekkel dolgozik. Mondandója összetettebb a valóság leképezésénél. Művei  a mai festészet kérdéseit is magukba foglalják.Fontosnak tartom megemlíteni, hogy Borbély László művészettörténészként Bortnyik Sándor festő-és grafikusművész munkásságát kutatta és dolgozta fel. Bortnyik egyéni módon ötvözte munkáiban a kubizmus, az expresszionizmus és a futurizmus eszközeit. A látvány kubisztikus felbontásával élt számos alkotásában. Bortnyik művészete bizonyos, hogy hatással volt László festői munkásságára is.

Borbély László festészete sok hasonlóságot mutat a kortárs hazai  festészet egyik mai tendenciájával.A magyar művészeti szcéna egyik jellegzetesfejleményea"realizmus"újraéledéseafiatalfestőgeneráció tevékenységében.Témáikat nem a nyugati művészet trendi jelenségeiben, hanem újra a személyes, egyéni élményben és a klasszikus festői hagyományokban keresik. (Senzaria csoport).

[bookmark: _GoBack]Bár a jelenlegi Épületek, vizek,fények kiállításán nem szerepelnek a balatoni képei, de a művekenmegcsillan itt-ott a tenger kékje, az épületeket körülvevő tavak, vagy a hidak alatti folyókcsodaszép tükröződése. Hatásosan fogalmaz Dr. Nemes Gábor: "A víz és ég, a természet összeölelkező egysége, melyet a fény éltet és átkarol".

Lehetetlen minden pillanatot, lehetetlen minden izgalmas, csodaszép motívumot  megörökíteni.Lehetetlen az időt átugrani, elfelejtetté tenni.Megállunk egy pillanatra a tökéletes reneszánsz, barokk műremekek előtt, kapkodjuk tekintetünket. A pillanat varázsa megmarad emlékezetünkben, Lászlónál a vázlatkönyvében is.  A pillanat-lapok parányi képei alkotják életünket. Rakosgatjuk a lapokat egymás mellé, rakosgatjuk egymásra. Álomutazók vagyunk, a mulandóság tudatában, a múlhatatlan pillanat örökösei.
Úgy gondolom, hogy egy művésznek nem lehet más szerepe, lehetősége,minthogy saját érzéseit, mondanivalóját alkotásaiban kínálja fel nekünk. Borbély László ezt teszi.
S mi megköszönve elfogadjuk tőle.
Szepes Hédi művészettörténész elhangzott megnyitó beszéde 2024.október 30-án Borbély László életműkiállításán Budapesten. A kiállítás 2024. november 24-ig a Corvin Művelődési Ház – Erzsébetligeti Színház kiállítótermeiben tekinthető meg Budapesten a XVI. kerületben.
A fotókat készítette Molnár Ilona és Szabó Miroslav
